Älgstammens utsända

Här följer en serie stolpar som kan utgöra underlag för er medverkan på krigsråden. Ytterligare information kommer att presenteras inlajv. Det här dokumentet är huvudsakligen en sammanfattning av sådant som redan presenterats och diskuterats tidigare. Vid behov kommer det att följas av lite individuell spelinformation.

Om krigsråden och spelet

Några fler punkter om hur vi vill ha krigsråden spelade, utöver vad som redan skrivits i Utskick 2:

Det första krigsrådet är mest tänkt att etablera situationen, ta in ny information och försöka få grepp på det omedelbara läget. Saker och ting kommer att komma fram som naturligt leder till att expeditionen som akt 2 handlar om planeras; den kommer dock inte nödvändigtvis att vara den viktigaste punkten på krigsrådet.

Vilket bemötande ni får på första krigsrådet och vart de samtalen leder kommer sedan att ha betydelse för hur ni kan ställa er i de frågor som kommer upp i andra akten.

Det andra krigsrådet är det där den framtida strategin är tänkt att läggas upp mer ordentligt, men inget hindrar förstås att man börjar med det redan i akt 1.

Bakgrund

Fakta om Älgstammen
Älgstammen är inte den största av de tolv solstammarna men långtifrån den minsta. Den omfattar totalt ca 1 000 individer fördelade på ett antal flockar.

Stammen har senaste åren främst rört sig i det område som människorna kallar Tolvmilaskogen. På kartan motsvaras det av västligaste Arosia, västra Högmark och östra delarna av Västmarkerna. Ni har hållit er öster om den stora flod som rinner genom alvriket Ilyrana och som alverrna kallar Belchelon (ni har säkert ett eget namn på den). Den floden utgör i praktiken en sorts gräns mellan ”era” områden och alvernas även om det finns alvbosättningar längre österut. Dem har ni ganska begränsad kontakt med, de har mestadels hållit sig för sig själva. 

Belchelon är en mäktig flod med många råandar knutna till sig. Det sägs i era legender att flodens egen ande vilar sedan många år.
Kontakter med människor
Älgstammen lever delvis inom områden som de bofastas hövdingar gör anspråk på. Detta ignoreras för det mesta, men de bofasta brukar ibland handla med er – ni byter till er sådant ni inte kan tillverka själva, som tyger och metallföremål, mot fr a skinn. Vanligtvis lägger de bofasta på en del extra på ”priserna” som en sorts skatt i utbyte mot att ni får vara ifred i övrigt, och de brukar inte försöka missionera bland er.
Er flock har brukat besöka Järnforsa bergslag med omnejd för byteshandel då och då, och en ni handlat med där heter Karnas Siri på Bärbärget. (Spelas av Lotta Kristensson, se kontaktuppgift i krigsrådsdokumentet.)

Kriget mellan Fursten och de allierade har inte berört Älgstammen direkt i så hög grad. Oredan kring Råandarnas Hov för några år sedan, då råandarna de tydligen förlorade sin Lag för en tid, upphörde för sju år sedan då Lagen återupprättades vid Världens Ände. Det skedde med hjälp av både shamaner från Björnstammen och bofasta människor och alver. Björnstammen samarbetade betydligt närmare med de bofasta, och de har också knutit sig fastare till det förbund som kallar sig Alliansen mot Fursten. 

Älgstammen fick ganska goda relationer med de allierade utsända vid Världens Ände men drog sig för att bli inblandade i deras krig långt borta. Många i Björnstammen menar nu att de allierades fiende, Fursten av Margholien, är Skugghjärtas förkämpe eller rentav Skugghjärta själv. Det råder det delade meningar om hos er, men det är klart att han är en farlig fiende till de bofasta och att hans tjänare skapat oreda i Flödet och hos råandarna. Där de drar fram följer inte bara våld och död, utan också oreda i andevärlden och kraftflödena, i spåren.

Två av de allierade utsända som var med vid Världens Ände kommer att spelas på lajvet: alven Helcaril (Björn Carlander) och människan Asolf (Olle Carnevale), se kontakt- och rollistan i krigsrådsdokumentet. De kan ha träffat någon av era roller efter händelserna där, ta gärna kontakt och kom överens om något!
Den nuvarande situationen
Därför blev ni naturligt nog oroade när Furstens svartklädda krigare, bland dem många av era fallna fränder i Skymningsstammen som tillber Skugghjärta, började visa sig i närheten av era jaktmarker i mycket större antal än ni sett tidigare. De har rest läger och utposten längs Högälven och kommer närmare och närmare era hem, och nu på sistone har de börjat attackera alvernas utposter i skogarna. Det har också börjat röra sig Furstliga spanare, inte minst från Skymningsstammen, genom era jaktmarker.


Ni vet att Fursten och alverna är arvfiender, även om det förvirrande nog tydligen också finns alver som står på hans sida. Hittills har de Furstliga ignorerat er och det verkar inte vara er, eller egentligen era jaktmarker, de vill åt. Men om de tänker ge sig på alverna står ni i vägen för dem.

I det läget blev det uppenbart att ni måste söka er till Furstens fiender för att se vad som kunde göras. Via era kontakter bland de bofasta, som Karnas Siri, fick ni reda på att flera av de bofastas hövdingar skulle samlas för ett stort rådslag inte så långt från den plats dit ni brukar komma för att handla. Ni rustade en delegation och begav er dit.
Älgstammens agenda på mötet
Det ni som grupp vill uppnå på mötet är:

· Få klarhet i vilken hjälp att skydda era hem ni kan få från de allierade och hur villiga de är att hjälpa er.

· Ta reda på om det finns fler hot mot er, världsliga eller andliga, än de ni redan upptäckt och vad man i så fall kan göra åt dem.

· Försöka få till en så bra överenskommelse med de bofasta som möjligt.

Bäst vore förstås om det gick att hindra de Furstliga från att tränga längre västerut, men det kan vara lättare sagt än gjort. 

Saker ni kan bidra med:

· Spaning och vägvisande. Ni hittar utmärkt i västra Högmark, särskilt i skogarna, och kan röra er oupptäckta utan större svårighet. Ni vet dessutom många dolda stigar och kan t ex hjälpa till att evakuera icke-stridande, och göra skogen lättare eller svårare att ta sig fram genom.
· Handel fr a med viltvaror, kött och skinn. Stammen skulle kanske, åtminstone för en tid, kunna jaga mer intensivt och bidra till att förbättra försörjningssituationen särskilt för hären som ligger här i väster.
· Andligt och magiskt kunnande. Nyckelns väktare kommer med all sannolikhet att vilja fördjupa sitt samarbete med er och utbyta kunskaper.

Portar och sådant
En viktig intrig under akt 2 kommer att handla om en magisk portal som uppenbarat sig och som båda sidor vill åt. Ni kommer att få en del bakgrund om detta, men då det sista pusslandet med den intrigen inte är klart riktigt än kommer det att skickas separat för att inte hålla upp det här utskicket längre.
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