Alver på Draksådd

Uppsamling och bakgrund

Det här dokumentet innehåller allmän bakgrund och uppsamling för er som ska spela alver på Draksådd, utöver vad som redan framgått i Utskick 1 och 2. De flesta av er har redan fått tillgång till bakgrundstexterna genom facebook-gruppen för alver på Draksådd, men här finns de samlat och för de som inte använder fb.
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Offlajv

Grupper och roller

Alverna på Draksådd kommer att utgöra ett antal olika grupperingar. De olika grupperna kommer också att få egen bakgrunds- och information separat, det här grupputskicket gäller för alla alver.

De alvgrupperingar som kommer att finnas är:

· Alver utsända från boningarna i Ilyrana, alvernas kärnland i västra Thule, till krigsrådet.  Dessa kommer att spelas både på krigsråden (akt 1 och 3) och på uppdraget i Tolvmilaskogen (akt 2).

· Alver knutna till Nyckelns Väktare, den allierade gruppering som leder och driver den magiska kampen mot Fursten. Kan spelas i alla akter. 
· Alver från Margholien knutna till Drakfåglarna, den margholiska motståndsrörelsen mot Fursten. Spelas i alla akter.

· Alver på flykt från de östliga bosättningar som just överfallits av de Furstliga. Dessa spelas bara i akt 2.

· Alver som gått över på Furstens sida och vänt sig mot resten av sitt folk. Dessa spelas bara i akt 2.

Kontaktlista

Mer om de olika rollerna kommer i förekommande fall i respektive gruppinformation, men här följer en lista med kontaktuppgifter och bild på alla som spelar alver  under  någon av lajvets akter.

(struken)
Inlajv: Bakgrund
Här följer en del fiktions- och bakgrundsmaterial som är gemensamt för alla alver. Texterna har om inte annat sägs tidigare publicerats på facebook-gruppen för alver på Draksådd.

Se först och främst de grundläggande texterna om alver i Thule på Thule-kampanjens hemsida:

http://www.thulekampanjen.se/kampanj/varlden/folk_alver.html
De följande texterna är fördjupning.

Alvernas fysiologi

Alverna föder relativt få barn och det är det som gör att populationen inte växer deras långa livslängder till trots. Detta beror delvis på att så väl alviska män som kvinnor är fruktsamma i cykler. För att barn ska bli till krävs att båda föräldrarna befinner sig i den fruktsamma fasen. Detta kompliceras ytterligare av att män och kvinnors cykler inte är lika långa. Kvinnor har en cykel som varierar mellan 5-7 år i längd där de är fruktsamma ungefär ett år. Männens är cykel är kortare, 3-4 år och de är fruktsamma i ca 6-8 månader. Det betyder att i vissa fall kan det dröja upp till 30 år innan ett par är i rätt fas för att bli gravida. Alver är gravida i  11 månader. 


Sexualdrift och humör påverkas mycket lite av var i cykeln man befinner sig. Alverna känner till cyklerna och lär sig med tiden ungefär hur långa hens cykler är men inte kan mäta/förutsäga dem exakt. 

Alvbarn växer och åldras något långsammare än människor – de är färdigväxta vid ungefär 20 års ålder och blir myndiga vid 30. Efter att alven är färdigväxt fortsätter hen att åldras, men mycket långsamt – kanske med ett "människoår" vart tionde år. 

Alver är inte helt immuna mot sjukdomar, men de är mycket resistenta mot dem och har goda kunskaper i läkekonst. Naturliga sjukdomar är mycket sällan ett allvarligt problem för dem. Thules alver lever runt 500-600 år i nuläget. Vissa blir äldre men åldrar över 630 är mycket ovanligt. Fragment av dokument från Belimath och legender tyder på att alverna tidigare har haft mycket längre livslängder. De dör inte av ålderdomssvaghet i vanlig mening, utan tenderar snarare att plötsligt ge upp andan – somliga verkar också försvinna mystiskt.

Alver är till det yttre mycket lika människor. Människor som mött alver förundras ofta över deras sällsamma skönhet, men detta intryck är något mer komplicerat än det ser ut – även om många alver är synnerligen bildsköna med mänskliga mått mätt är inte alla det; alvernas "skönhet" sitter inte helt i deras fysiska utseende och anletsdrag utan lika mycket i den märkliga utstrålning som vilar över dem. Ett sekundärt drag som skiljer alver från människor är att deras öron är spetsiga, öronens längd varierar från alv till alv. 

Till storlek och kroppsbyggnad liknar alver människor och varierar nästan lika mycket som dessa. Hår-, hud- och ögonfärg varierar också avsevärt, och stora skillnader kan förekomma även bland nära släktingar. Ett utmärkande drag för Terra Cognitas alver är att de har skäggväxt, och speciellt äldre alver bär ofta skägg (dock alltid välansade).

Alver och människor kan få barn ihop men avkomman är alltid, utan undantag sterila. Det finns alltså inga fjärdedelsalver eller tre-fjärdedelsalver. Alverna är medvetna om detta då de ofta överlever eventuella halvalvsbarn.  Att barnen löper stor risk att dö innan sin alviska förälder och det faktum att ätten tar slut med halvalven gör att många alver är tveksamma att bilda familj med människor. 

Alvernas länder och bosättningar i Thule

I forntiden, till århundradena närmast efter det Stora Mörkret, fanns fyra alv”riken” i Thule och Talvala: Oriani i nuvarande Margholien, Ilyrana i Västmarkerna, Eregiath i Blåveden i södra Thule och Aelinor i Talvala. Av dessa är det bara Ilyrana som fortfarande finns kvar som en enhet.

Ursprungligen var Oriani alvernas främsta centrum och de andra rikena var ganska obetydliga 'provinser' under det. Det var i Oriani många av de mäktigaste jordkraftkällorna fanns, och där som det Äldsta Trädet – ett träd av frön från Belimath självt, som i sin tur gett frön åt alvernas andra Livsträd i Norden – växte.

När Gholan Alvbane tog makten i Thule omkring LjÅ 300 krossade han Oriani, tog makten över dess Källor och upprättade sin egen maktbas i Svartstenstornet. Alvernas större bosättningar och många av deras heliga platser förstördes och vanhelgades. De alver som överlevde flydde västerut till Ilyrana, söderut till Eregiath och över havet eller via Nordanlanden till Aelinor.

Gholan besegrades till slut av en allians ledd av människan Imrar, med stöd från en del av Ilyranas alver. Efter att hans rike fallit sönder såg alverna till att försegla Svartstenstornet, men de gjorde inget försök att återbilda Oriani eller bygga upp några av sina större bosättningar på nytt. Rätt få alver slog sig ned i Margholien på nytt, och de som gjorde det bildade små undangömda bosättningar – ungefär som de som finns spridda i skogsmarkerna över hela Thule.

Eregiath gick under i krig mot orcherna i Vildlandet under första halvan av 900-talet, efter det Lilla Mörkret. Ungefär vid den tiden övergavs synbarligen också Aelinor.

Ilyrana

Ilyrana är alltså det enda ”alvrike” som finns kvar i Thule, och det är tveksamt om man kan kalla det ett rike eller nation i människornas mening. Det är ett löst sammanslutet förbund av alvsamhällen som i vanliga fall är mer eller mindre självstyrande.  

Det finns sex alviska ”städer” - dvs större och mer koncentrerade bosättningar – i Ilyrana och en större mängd mindre ”byar” och halvt nomadiska bosättningar runtom och mellan dem samt utspridda in i utkanterna av människornas riken.

De sex stora bosättningarna beskrivs kort här nedan. 

Neledh  Sirion är Ilyranas ”hjärta”. Kärnlandet där det äldsta och mäktigaste av Livsträden växer och en fokuspunkt för mycket av alvernas magiska och andra krafter. Ett centrum för studier av livsträden, jordens och naturens krafter. Även en traditionell plats för det gemensamma rådets sammankomster. Här finns hemligheter begravda mer eller mindre i själva marken och träden, och det är troligen ett av ställena Fursten vill åt. 
Plats:  i centrala Västmarkerna.
Laiquambo  ligger nära flera Källor och är främsta centrum för annan magisk forskning. Alver härifrån är överrepresenterade bland de som haft kontakt med Nyckelns Väktare, men alla alver här är inte positivt inställda till att samarbeta för nära med människorna. Helcaril och Nauri kommer härifrån; den blinde Thanadril och hans dotter Alcamarthiel som kommer från Margholien är också baserade där numera. Också troligen ett prioriterat mål för Fursten.
Plats:  I sydost.
Formenos är det militärt starkaste fästet och hem för många av de kunnigaste krigarna och vapenmästarna. Grannar med Steinheim och har tidigare haft goda relationer med dvärgarna men de kan ha försämrats nu. Alverna i Formenos med omnejd har gett visst skydd åt flyktingar från Margholien och har även börjat militariseras mer under sista tiden.
Plats: Längst i norr, vid fjällsluttningarna väster om Ravnsmark och Lodalen. 
Ruwen – Centrum för världslig lärdom, kultur och vetenskap. Har alvernas största bibliotek och arkiv. Kan vara ett prioriterat mål för Fursten.
Plats: I mellersta/norra Ilyrana, mellan Neledh Sirion och Formenos.
Calenthal – Centrum för kunnandet om skogsbruk och -vård, jakt och djurskötsel. Även för studier av de mer naturliga aspekterna av skogen och dess magi.
Plats:  I nordväst.
Suliant – Centrum för hantverk och konst. Den enda av ”städerna” som har förbindelse med såväl stora sjöar som havet genom vattendrag och sjösystem. Det är också alverna här som har mest, om någon, kontakt med alver i andra delar av världen.
Plats: Längst i sydväst i Västmarkerna.
Ett par mindre bosättningar finns också utmarkerade på kartan. Dessa är inte så stora och betydelsefulla men det kommer att dyka upp roller från dem på lajvet.

Karta över Ilyrana med omnejd
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Det alviska samhället

I Thule i nuläget lever kanske 50 -60 000 alver. Historiskt sätt har det levt många flera alver i regionen men fursten har alltid gått hårt åt alverna. Många har dödats men en del har också flytt Thule till de alviska samhällena på nere på kontinenten. 

De flesta lever i byar och mindre städer men vandrande är en del av den alviska kulturen och alver vandrar i perioder av sitt liv eller delar av året. Krigare, idhren, helare och herdar vandrar. De flesta unga alver som inte måste vara bofasta för sin yrkesutövning uppmuntras att vandra och lära känna sitt folk och hjälpa till i olika bosättningar. Vandrande alver brukar slå sig ned när de får barn men kan ta upp sitt vandrande igen när deras barn blir myndiga.

Alver bygger sina bostäder på ett annorlunda sätt än människor. Byarna ligger vanligtvis mitt i skogen. Deras byggnader anpassas i stor utsträckning efter omgivningarna och det är mycket vanligt att se levande träd inbyggda som bärande delar av hus. Mindre plattformar byggs gärna i trädkronorna, där man kan övernatta om sommaren, hålla utkik med mera. I Oriani, det gamla alviska kungadömet levde många alver i bostäder på plattformar i träden, förbundna med varandra och marken genom gångplankor och repstegar. Denna typ av bostäder används inte längre i Thule, då det krävs större träd än vad som finns i nutid. Träden i den magiska skog som låg där Svartstenstornet idag ligger var tillräckligt stora för den typen av bostad. 

Varje alvisk bosättning har i sin mitt ett speciellt träd, som behandlas med speciell vördnad. Detta livsträd ska syfta till att påminna alverna om den ödmjukhet och respekt de måste känna inför naturen och dess kretslopp. I utsträckning handlar det om en påminnelse om vikten av att avstå härskardriften. (kommer mera om det här i religionstexten)

Det finns bara en handfull större alvsamhällen i Thule – dessa ligger djupt inne i vildmarkerna. Dessa större bosättningar är för det mesta nästan helt isolerade från omvärlden, förutom närliggande mindre alvsamhällen. Ett särfall är Formenos, bergsalvernas hem i Nifelbergen, som har haft regelbundna kontakter med dvärgriket Steinheim. Även dessa "större" samhällen omfattar heller inte fler än som mest ett par hundra invånare – alverna är ett mycket fåtaligt folkslag i Terra Cognita.

Alverna har inget centraliserat styre. Byarna fattar beslut som gäller samtliga genom rådslag och man diskuterar helst tills alla är överens, ibland används röstning som en nödlösning när det är bråttom och man inte kan nå konsenus. Större samhällen fattas beslut av råd. Råden är ofta stora, större än vad som kan vara praktiskt men det är viktigt att ingen får för mycket makt eller kontroll för att begränsa härskardriften. Thules alver har ingen kung eller liknande. Dock har vissa alviska titlar felaktigt översatts till kung, drottning, furste etc. vilket inte alverna inte har brytt sig om att rätta till. 

Försörjning
Alvernas jordbruk är väldigt småskaligt och sker på mindre lotter i gläntor i skogen. De odlar i princip ingen säd utan handlar till sig sådan. Däremot odlas grönsaker. Det finns dessutom många alviska fruktträdgårdar där marken för länge sedan ändrades på magisk väg för att fruktträd ska kunna växa där. Det krävs ingen magi för att upprätthålla fruktträdgårdarna så länge fruktträden sköts och man ser till att inga granar eller liknande växer upp i dess mitt. Alverna är också skickliga biodlare och en alv som ägnar sig att åt att behärska den konsten kan med tiden lära sig att tyda binas kommunikation. 
Alverna håller en typ av boskap som är unik för dem. Deras alviska namn är Erais (hjort) och kallas av människor helt enkelt för alvhjortar. Alverna får från erais kött, skinn, mjölk och horn. De liknar till det yttre dovhjortar men är något större och lever i större grupperingar. De är vanligen ljust bruna med ljusa fläckar, men svarta, vita, grå och helt bruna förekommer, både hind och bock bär horn. Liksom hos renar bär hindarna sina horn över vintern medan bockarna tappar dem efter brunsten. En del alver avlar på hjortarna för vackra horn. Hjortarna kan inte hållas i hägn utan måste vandra och alviska eraisskötare följer med sin hjord. 
Får och getter hålls också för ullens skull. Andra hushållsdjur är kaniner och en typ av skogshöns. Jakt- och vallhundar är också viktiga i det alviska samhället. 
Jakt och samling är också en del av försörjningen. 



Yrkesliv
Alla alver, oavsett yrke som är bofasta i ett av de alviska samhällena hjälper till med sådant som skörd av frukt och insamling och märkning av Erais. 

Alver är skickliga inom flera hantverk som skinnhantverk, hornhantverk, trähantverk. Vissa alviska trähantverkare arbetar mycket med att forma träet medan det lever. De bryter i allmänhet inte malm men kan utvinna myrmalm. Alviska smeder är skickliga men inte så vanliga. Majoriteten av dem lever bland bergsalverna där det är lätt att handla malm från dvärgarna. Endast bergsalverna bearbetar sten. 

Alverna har inga präster men rollen fylls av Idhren. En idhren är en blandning av präst, historiker och lärare. Deras primära uppdrag är att bevara och sprida kunskap. Yngre idhren vandrar ofta om sommaren för att sprida kunskap till byar som inte har egna idhren. 

Vissa alver ser magin som sitt kall och specialiserar sig som magiker. Många alver lär sig dock enstaka magiska trick. 

Alver har ingen yrkesmilitär men all befolkning har viss träning i väpnad strid. Om en alv finner sitt kall inom krigskonsten beger hen sig för att hitta en mentor. I de större alviska bosättningarna finnes mindre ”akademier” där 2-3 krigare och ett par elever var lever. Det är dock inte alla bosättningar som kan försörja krigare och det är därför vanligt att mentorer och elever vandrar från by till by och lever med dem ett tag och tränar byborna i försvar. Bosättningar blir alltså utbildade och krigarna undviker att vara samma by till last i längre perioder. Vid större väpnade konflikter som kriget mot fursten skickar alla bosättningar som kan avvara folk, alver att fungera som soldater under de mer erfarna yrkeskrigarna. 

Andra yrken: jägare, helare, skräddare, vävare, jordbrukare, biodlare m.m

En alv som arbetar inom sitt valda livskall utvecklar med tiden en sådan skicklighet inom detta att det för en betraktande människa verkar som magi, vilket är en del av sanningen. Alver är i viss mån magiska varelser och genom hårt arbete vinklas ett ”sjätte sinne” till alvens yrke. Exempel på det är biodlares förmåga att tolka binas dans eller en trähantverkare som kan känna på ett träd att det är murket eller har ett invuxet brandljud. Sådana förmågor uppkommer dock sent i livet.

Alvernas sociala struktur

Alverna lever vanligen i monogama förhållanden men polyamorösa relationer ses inte som dåligt så länge alla parter är överens om hur relationen ska vara utformad. Homo- och bisexualitet är accepterat och ses inte som konstigt, men på grund av alvernas låga födslotal finns det en viss press på homosexuella alver att söka tillfälliga partner av motsatta könet. 


Alverna har ingen formaliserad äktenskapsceremoni men det är vanligt att två eller flera alver ger varandra ett kärlekslöfte och svär varandra en ed vid byns livsträd. Ingen är dock förvånad om en sådan ed förmås att hålla livet ut. Trots detta ses skilsmässor inte som konstigt. Skilsmässan går till så att parterna samlas vid livsträdet och uttalar att eden är upplöst. Om en alv är försvunnen i mer än tjugo år och en dag kan enligt traditionen en kärleksed ses som upplöst och den kvarvarande parten kan söka sig en ny livskamrat.

Barnen i en mindre alvisk by ses som en gemensam angelägenhet och alla hjälps åt att försörja och uppfostra dem även om de har ett närmare band till sin/sina biologiska föräldrar. 

När en alv fyller 30 ses hen som myndig men inte som vuxen. En alv ses inte som helt vuxen förens hen har hittat sitt kall, vilket de flesta gör innan 100 års ålder. En alv som inte har någon uppfattning om vilket kall hen ska ägna sig åt, uppmuntras att vandra.
Språk och skrift

Som framgår i texterna på hemsidan har alverna ett eget språk men är minst tvåspråkiga och kan tala människornas språk utan svårighet. Språk och namn liknar åtminstone till klangen Tolkiens alvspråk. Vi har huvudsakligen använt oss av sindarin som förebild, men det är inget krav att namn eller fraser är korrekt sindarin. Det viktiga är att det låter  alviskt.

För den som vill gå enligt konstens alla regler rekommenderar vi  den här namngeneratorn:  http://elffetish.com/singen.html
Alverna använder sig  av ett skriftspråk som liknar människornas, med ett alfabete, men har något annorlunda skrivtecken. För att folk inte ska behöva plugga in ett helt nytt alfabete på kort tid har vi använt oss av en förenklad variant på det kalligrafiska skrift”språket” Dulin som tidigare bl a använts på lajven Trenne Byar (1994) och Nyteg (1997). Det är i princip ett vanligt alfabete där orden binds ihop av linjer ovanför bokstäverna.
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