De Furstliga alverna

Uppsamling och bakgrund

Det här är inte den slutgiltiga gruppinformationen; mer definitiv intriginformation kommer inom kort, men här följer en kort översikt och sammanfattning över vad som gäller så här långt.

Bakgrunden inlajv
Inför lajvet
Vi befinner oss i Tolvmilaskogen i sydvästra delen av Högmark, som sedan i höstas ockuperas av en Furstlig armé. En Furstlig styrka har nyss, med Högmark som avstamp, inlett en offensiv riktad mot alverna längre västerut genom att överraskande anfalla och inta deras två östligaste större bosättningar, Rhuniath och Holenthon, med hjälp av några av de alver som gått över på Furstens sida och kunde visa vägen dit – däribland Rana och, kanske mer spektakulärt, hennes drake Náuglug. I ruinerna av Holenthon med omgivningar har de Furstetrogna alverna och några av Furstens magiker upprättat ett nytt fälthögkvarter, med resten av de väpnade styrkor som deltagit i attacken förlagda i närheten medan fortsatta framryckningar västerut förbereds.

Holenthon var inte valt helt på måfå som nytt högkvarter. Här fanns både en kraftfull Källa och ett magiskt laboratorium, som till stor del kunde tas intakt. Under undersökningen av laboratoriet triggades någon sorts magisk urladdning, som ni först tog för någon form av fälla de flyende invånarna lämnat efter sig. Det kanske det också var, men någon oberäknelig sidoeffekt verkar ha uppstått.  Kort därpå kunde de magiskt känsliga bland er känna av att något hade tyckts dyka upp ur tomma intet; något kraftfullt med en mycket likartad utstrålning som den magiska porten (se nedan) i gravhögen. Porten, eller vad det var, hade dykt upp ett stycke söderut, i ingenmanslandet mellan Holenthon och de allierades mest framskjutna positioner i sydvästra Högmark. Ni visste att en grupp Rödkåpor redan var ute på uppdrag i de områdena liksom en förtrupp från legionen, och begav er dit för att utforska saken.
Vänta, vilka portar?

I den avlägsna forntiden skapade alverna ett nätverk av vägar, eller broar om man så vill, genom den dimmiga skuggvärld som existerar parallellt med den värld vi ser och som alverna kallar det Övergivna. Andar och oknytt, och andra märkligare ting, rör sig också instinktivt genom det Övergivna. En sådan bro eller stig drogs mellan två, eller ibland fler, länkade portar. Det rörde sig inte om någon omedelbar teleportering, men man kunde förflytta sig mellan dem mycket fortare än genom att resa på vanligt sätt.  Det var dock inte riskfritt.
Den här kunskapen föll dock till största delen i glömska (en del tyder på att de forntida alverna avsiktligt mörklade den, av skäl som inte blivit uppenbara än), och vid tiden för Gholans första regering i Thule och Ranas första liv var det bara känt som legender.  Ranas syster Keteriel forskade om dem men nådde först långt senare, efter Ranas och Furstens död, något genombrott.  

För några år sedan upptäcktes de att de alver som under de mellanliggande seklerna slagit sig ned i Talvala, och för ett par år sedan tyckts försvinna mystiskt, tydligen återupptäckt och bevarat portarnas hemlighet och bosatt sig permanent bortom dem.  De hatade Nyckelns väktare fick tydligen kontakt med dessa alver men fick, av allt att döma, inte lära sig hemligheten av dem.

Några av de portar som en gång ledde till de dolda vägarna, och kanske ännu gör det, har hittats i Furstens länder. Faktum är att en sådan finns djupt i själva Svartstenstornet, men den är avskuren och låst från de andra portarna och kan inte öppnas från insidan. För att kunna öppna den behöver man hitta andra sidan av den, men lyckas man hitta någon väg in i det Övergivna har man kommit ett steg på vägen. De Furstliga har funnit ett par portar, däribland två i Talvala och en i en alvisk gravhög i norra Margholien.

Att detta är så intressant för Fursten har att göra med hans nuvarande begränsningar. Han är i praktiken bunden till Svartstenstornet och blir snabbt svagare ju längre från det han rör sig; de krafter som finns samlade i källan där är de som han själv kontrollerar och mycket kraft går åt bara för att hålla honom vid ”liv”. Om han kunde flytta sig närmare sina fiender genom portarna skulle han fortfarande ha mycket närmare ”hem” och kunna utnyttja en mycket större del av sina krafter direkt.

Gravhögen i norr

Hösten 1147 – för ett och ett halvt år sedan alltså – skickade Nyckelns Väktare en expedition till en alvisk gravhög i norra Margholien där en sådan förseglad port troddes finnas. De Furstliga hade gjort en utgrävning där ett par år tidigare men misslyckats med att öppna den förseglade inre kammaren. Med Nvs expedition följde åtminstone en alv som kände till åtminstone en del om portarna.

De Furstliga hade dock fått nys om den planerade expeditionen och arrangerade ett bakhåll. Furstens ärkemagiker Nestor, hans lärjunge Geire och alverna Rana och Morigail lät Väktarna öppna den förseglade kammaren och överföll och nedgjorde dem sedan. Det visade sig dock att det enda kammaren innehöll var en ytterligare port, helt tydligt magisk men också förseglad.

Man hade dock lyckats ta en eller två av alverna med expeditionen levande, om än nätt och jämnt, och de hölls vid liv men troligen i någon sorts koma.

Planen

Furstens huvudsakliga motiv för att invadera Ilyrana nu är att få tillgång till de av alvernas resurser och hemligheter som hittills undgått honom och Rana, däribland inte minst de här portarna. De Furstliga har efter ovanstående incident lyckats lista ut en del om portarna och 'vägarna' mellan dem. 

Den förseglade porten i gravhögen lyckades man till slut öppna. Dock var vägarna bortom den förfallna och porten kunde inte utnyttjas praktiskt, men man lärde sig en hel del på det. (Mer detaljer i nästa intrigbrev.)

Nu verkar det som att det finns en till port här i Tolvmilaskogen, inte alltför långt från de östligaste alvbosättningarna, som tydligen varit dold på magisk väg tills något hände nu. Efter att först ha tagit Rhuniath är planen nu att försöka säkra porten. Det är dock hög risk att även alverna på fiendesidan känt av porten och är på väg till den nu.

Roller och spelare kontaktuppgifter strukna
	Roll
	Spelare
	E-post
	Bild

	Rana
Rana är den första och främsta av de alver som vänt sig mot sitt eget folk och allierat sig med Fursten.  Hon är dessutom en av de vandöda; hon dödades av människan Imrar för 700 år sedan men väcktes upp för sju år sedan och fick en ny levande kropp.

Lämnar en längre presentation åt spelaren.
	Amanda ’Elenaria’ Gydemo Östbom
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	NN
En av de alver som slutit sig till Rana. En synbart mild och filosofisk natur som helst undviker att spilla alvblod. Han vandrar ofta för sig själv och kan fungera som en diskret kontakt gentemot alverna på andra sidan.
	Jens Öhlund
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En av de alver som slutit sig till Rana. 
	Cecilia Dolk
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En av de alver som slutit sig till Rana. 
	Alina Olestad
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	Ithildyn

Den alv som tillfångatogs vid gravhögen i norra Margholien. Hon har förts med nu då hon tros kunna behövas för att kunna öppna och kontrollera porten. Hon var nära döden men har vårdats till återställning åtminstone fysiskt. 
	Teresa Axner
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Övriga grupper på lajvet
De andra grupper ni kommer att interagera med är:

· De andra Furstliga grupperna: 

· En grupp Rödkåpor .

· En grupp legionärer.

· Fiendens utsända:

· Alver från fiendesidan.

· Nyckelns Väktares utsända.

· Allierade soldater och spejare.

· Övriga:

· Civila flyktingar och andra som kommit i vägen.

· Mer oväntade och udda ting.

De Furstliga

Som kommer att framgå i nästa gemensamma gruppbrev har inte de tre Furstliga grupperna kommit till platsen i sällskap, men alla tre har utgått från härlägret vid Holenthon. 

Rödkåporna hade redan begett sig hit dels för att undersöka en misstänkt Källa i trakten, dels för att om möjligt ta fiender till fånga och testa en experimentell ritual. De leds av en kompetent blodsmagiker och kan bli användbart stöd, men de flesta Rödkåpor är lindrigt förtjusta i alver även om de står på Furstens sida. Kommer det till kritan kan Rana pull rank och som en av Furstens högst betrodda göra anspråk på deras hjälp, men samarbetet lär inte gå friktionsfritt.
Soldaterna är en del av en förtrupp som slagit ut räder i gränslandet på jakt efter byte, förnödenheter och fångar. De kommer att börja lajvet med ett par fångar som ska överlåtas till Rödkåporna för bruk i ritualen. Soldaterna kommer att ha egna uppdrag men man kan begära deras hjälp vid behov. 

Tanken är att förhållandet mellan de tre Furstliga grupperna ska präglas av en del ömsesidig misstro, konflikter och skav. Ingen gillar Rödkåpor utom de själva, Rödkåporna gillar inte alverna och legionärerna är antagligen rädda för både alver och blodsmagi.

När lajvet börjar har ni just anlänt och det är troligt, men inte obligatoriskt, att ni börjar med att etablera kontakt med Rödkåporna. De kommer att ha ett inlajvläger och vara lätta att hitta.

Fienden

Som sagt kommer både fiendens alver och Nyckelns Väktare säkerligen att söka efter porten och Källan, och de kommer att ha några soldater och spejare med sig. De allierade kommer dock att lokalt vara svagare i vapenmakt än de Furstliga och därför nödgas undvika öppen strid och hellre agera med list och rörlighet.

Bland de alver som kan tänkas dyka upp finns en del som Rana och/eller någon av hennes alver haft kontakt med tidigare, direkt och kanske även viss magisk kommunikation. Kanske har hon rentav sänt bud till någon eller flera av dem på magisk väg.
Förutom att man säkerligen kommer att kollidera i sökandet efter och kampen om portarna jobbar vi på att planera en scen där alverna på båda sidor får komma till tals med varandra under fri lejd för att parlamentera. Båda sidor kommer att ha ett eller annat som de andra vill ha. Det här är under konstruktion och detaljerna kommer i nästa intrigbrev!

Övriga

Förutom fiendens utsända kommer det att dyka upp några flyktingar som kan komma i er väg; dels människor från byar som legionärerna plundrat, dels rentav några alver som flytt från Holenthon. De sistnämnda kan kanske vara särskilt intressanta att få tag i. Vi kan förmedla kontakter med spelarna om ni vill prata ihop er om något!
I övrigt kan det tänkas att Källor, portar och annat konstigt också lockar till sig en eller annan magisk varelse som oknytt eller andar av något slag. Det kommer att visa sig i så fall.

Praktiskt

Mer praktisk info kommer i nästa gruppbrev för de Furstliga. I korthet kan rekapituleras:

Spelstart för akt 2 är satt till klockan 11 på lördagen och akten slutar ca kl 16. Huruvida grupperna behöver inlajvläger eller inte är upp till er, liksom huruvida man skulle ha ett gemensamt eller hålla gruppernas baser separata - de kan också finnas utanför området. Rödkåpegruppen kommer åtminstone att vilja resa ett sådant. 


Som ni kommer att se på områdeskartan i Utskick 2 delas området av en kraftledningsgata. De Furstliga grupperna kommer att vara baserade på östra sidan av den, där ser det nämligen ut som det går stigar in som kan nås från bilvägar på andra sidan områdan vilket underlättar att transportera in tung utrustning. 

Ni som deltar hela helgen kommer att förses med matsäck i form av fältproviant på morgonen; ni som bara deltar i akt 2 håller med egen mat. Det är lämpligt att köra med proviant som inte kräver tillagning för att inte bränna värdefull speltid på matlagning.

Omedelbart efter spelstopp kommer vi att organisera en fotografering, innan vi som ska fortsätta lajvet återsamlas inför akt 3. Mer detaljer om tider mm kommer framöver.
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