De Furstliga på Draksådd, första uppsamling

Här kommer lite inledande uppsamling för er som ska spela Furstliga roller under andra akten på Draksådd, alltså det dellajv som utspelas under lördag dag. En del av er kommer bara att delta under denna akt, en del andra kommer att vara med hela helgen. 

För er som är nytillkomna finns lajvets hemsida här: http://thulekampanjen.se/draksadd/
Utskick 1: http://thulekampanjen.se/draksadd/utskick-1/
Bakgrunden inlajv, helt kort

Det här kommer det mer information om framöver, men i all korthet är den omedelbara bakgrunden som följer: vi befinner oss i Tolvmilaskogen i sydvästra delen av Högmark, som sedan i höstas ockuperas av en Furstlig armé. En Furstlig styrka har nyss, med Högmark som avstamp, inlett en offensiv riktad mot alverna längre västerut genom att överraskande anfalla och inta deras två östligaste större bosättningar, Rhuniath och Holenthon, med hjälp av några av de alver som gått över på Furstens sida och kunde visa vägen dit – däribland Rana och, kanske mer spektakulärt, hennes drake Náuglug. I ruinerna av Holenthon med omgivningar har de Furstetrogna alverna och några av Furstens magiker upprättat ett nytt fälthögkvarter, med resten av de väpnade styrkor som deltagit i attacken förlagda i närheten medan fortsatta framryckningar västerut förbereds.

På lajvet befinner vi oss ett stycke söder om de områden de Furstliga direkt kontrollerar, i det ingenmansland som utgörs av gränsskogarna mot det hörn av Högmark som drottning Astrids styrkor ännu håller. Här finns en eller annan mindre Furstlig utpost och här har funnits ett par gårdar och byar som troligen plundrats och bränts. Man är inte alltför långt från den allierade fiendehär som samlats i söder, och området behöver patrulleras och spanas av. Dessutom har spår från upptäckter i Holenthon lett till att man upptäckt något som verkar ha magisk betydelse här i krokarna. Frågan är bara om det kommer att gå att undersöka det hela ostört...

Grupper och roller

Den Furstliga närvaron på lajvet består av tre undergrupper:

· En liten grupp Furstliga alver, med ingen mindre än Rana själv i spetsen (2-4 personer).

· En grupp Rödkåpor och Salamandrar (6-7 personer).

· En grupp legionärer och kanske andra soldater (8-11 personer), inkl ett stycke lätt fältartilleri.

· Shamanen Odört från Skymningsstammen.

Hur pass nära grupperna ska samarbeta och hänga ihop är ganska öppet för diskussion. Scenariot i andra akten är ännu inte helt färdigkonstruerat (vi kommer att ta itu med det på allvar efter att  Utskick 2 blivit klart den här veckan). Som vi har tänkt det har Rödkåporna och alverna både något mer eller mindre gemensamt uppdrag som rör de magiska fynden i området – dock säkert med olika infallsvinklar och agendor – och egna mål att uppfylla. Soldaterna kan utgöra en patrull, besätta en utpost, vara på väg till eller återvända från ett räduppdrag, eller liknande. Det är troligt att man också kommer att ha ett par fångar som tagits under en sådan räd.

Mer om exakt vad som ska göras och ske kommer framöver, men vi tar fortfarande gärna emot synpunkter och önskemål! Det kommer att röra sig allierade trupper i skogen och det är goda utsikter att soldatgruppen kommer att råka i någon sorts skärmytslingar mot dem, men exakt vilka former det kan ta sig beror på hur vi kommer att utforma resten. Det är i vilket fall inte meningen att vare sig de Furstliga eller de allierade soldaterna bara ska utgöra eskort och redshirts till respektive sidas magiska uppdrag, utan de ska ha egna syften och uppgifter (även om de förstås kan hjälpa till med eskorterande också).

För er som ska spela soldater finns rollkoncept och tips beskrivna här:
http://thulekampanjen.se/draksadd/rollkoncept-och-tips-furstliga-soldater-allmant/
http://thulekampanjen.se/draksadd/rollkoncept-och-tips-furstlig-legionar/
http://thulekampanjen.se/draksadd/rollkoncept-och-tips-furstlig-orchauxilia/ 

Praktiskt

Spelstart för akt 2 är satt till klockan 11 på lördagen och akten slutar ca kl 16. Huruvida grupperna behöver inlajvläger eller inte är upp till er, liksom huruvida man skulle ha ett gemensamt eller hålla gruppernas baser separata - de kan också finnas utanför området. Rödkåpegruppen kommer som jag förstått det åtminstone att vilja resa ett sådant. 


Som ni kommer att se på områdeskartan i Utskick 2 delas området av en kraftledningsgata. Vi lutar åt att de Furstliga grupperna kommer att vara baserade på östra sidan av den, där ser det nämligen ut som det går stigar in som kan nås från bilvägar på andra sidan områdan vilket underlättar att transportera in tung utrustning. Definitiva besked kan vi dock ge först efter nästa områdesrekning.

Ni som deltar hela helgen kommer att förses med matsäck i form av fältproviant på morgonen; ni som bara deltar i akt 2 håller med egen mat. Det är lämpligt att köra med proviant som inte kräver tillagning för att inte bränna värdefull speltid på matlagning.

Omedelbart efter spelstopp kommer vi att organisera en fotografering, innan vi som ska fortsätta lajvet återsamlas inför akt 3. Mer detaljer om tider mm kommer framöver.

Anmälan och deltagaravgift

Vi vill att alla som ska delta på lajvet anmäler sig enligt instruktionerna på http://thulekampanjen.se/draksadd/anmalan/ . Om du inte har gjort det så gör det nu.

Deltagaravgiften för den som bara deltar i akt 2 är närmast symbolisk: 100:- eller om man vill och har råd 200:-. 

Laguppställning
kontaktuppgifter strukna
Rödkåpor & salamandrar
Syster Isabel, Rödkåpa – Emelie Markkanen Åberg,

Salamander – Niclas Bergström
Salamander – Martin Dewe,
Salamander – Emma Svärd, 

Björn Vänlig, soldat  – Johan Högberg

Troll – Martin Lysén

Alver
Rana – Elenaria, 

Ev: Morva – Emma Pettersson

Ev:  +1-2 till?

Soldater 
Johan Resare  – artillerist

Terje Walberg  – artillerist

Gustav Jönsson 

Cajsa Lithell, 

Hans Höglund + 2 killar till (namn?) 

Diane Perron, 

Hampus Ahlbom, 

Ev: Alexander Rasmusson, 

Övriga
Odört – Erika Westberg, 

