Furstliga soldater

Uppsamling 2

Bakgrund inför lajvet
Vi befinner oss i Tolvmilaskogen i sydvästra delen av Högmark, som sedan i höstas ockuperas av en Furstlig armé. En Furstlig styrka har nyss, med Högmark som avstamp, inlett en offensiv riktad mot alverna längre västerut genom att överraskande anfalla och inta deras två östligaste större bosättningar, Rhuniath och Holenthon, med hjälp av några av de alver som gått över på Furstens sida och kunde visa vägen dit – däribland Rana och, kanske mer spektakulärt, hennes drake Náuglug. I ruinerna av Holenthon med omgivningar har de Furstetrogna alverna och några av Furstens magiker upprättat ett nytt fälthögkvarter, med resten av de väpnade styrkor som deltagit i attacken förlagda i närheten medan fortsatta framryckningar västerut förbereds.

Den västra Furstliga styrkan, som ni kommer ifrån, har sitt huvudläger vid Högälven inte långt från Dös men en stark förpost är upprättad runtom det intagna Holenthon. Ert kompani har ingått i den postens garnison.

Ert uppdrag nu

Ni är en av flera mindre styrkor som sänts ut i ingenmanslandet mellan de Furstligas och de allierades främsta ställningar – ett område som är 1-2 dagsmarscher djupt, mest skog - för att dels patrullera gränsmarkerna, dels plundra skogsbyarna och –gårdarna i trakten på förnödenheter och annat.  
Dessutom håller en grupp Rödkåpor på med något magiskt projekt här i gränsmarkerna. Ni har fått i uppdrag att skaffa dem några expendable fångar som kan användas som försökskaniner eller kraftbatterier till deras ritualer. 

Igår överföll ni en isolerad by. En del av byborna lyckades fly men ni har tagit ett par fångar. (Två deltagare kommer att börja lajvet som era fångar.) Dessa ska överlämnas till Rödkåporna, som dock antagligen kommer att vilja ha fler.

Ett annat problem ni har nu är att ni tappat kontakten med den grupp talviska auxiliärer som utgjorde er främsta spaningstrupp. De kom ifrån er i natt och har inte setts till sedan dess. Ni misstänker att de kan ha stött på allierade förtrupper och skingrats eller i värsta fall tillfångatagits. Utan dem är ni en aning utsatta och behöver först och främst ta reda på mer om omgivningarna, hur många fiender som rör sig i närheten och hur nära de är. Sedan får ni se om de går att eliminera eller om man ska ligga lågt och begära förstärkningar eller retirera.

På lajvet, off-kommentarer

De allierade väpnade styrkorna på lajvet kommer att vara färre än ni och lättare beväpnade, och kommer alltså knappast att kunna möta er rakt på utan kommer att få förlita sig på list och rörlighet. I praktiken har vi ett assymmetriskt scenario där de allierade lider brist på tung trupp men ni Furstliga däremot snarare har brist på lätta. 
Saker att göra under de fem lajvtimmarna:

· Upprätta någon sorts fast punkt som går att försvara. De allierade lär inte ha resurser att storma en sådan strongpoint men kan kanske försöka smyga sig förbi dem. 

· Spela med fångarna, och så småningom leverera dem till Rödkåporna. Naturligtvis finns möjligheter att fienden kommer att försöka frita dem. Ni är nog inte motiverade att försvara dem med era liv.

· Skärmytslingar och standoffs med fiendetrupper. Skulle det bli en samlad strid har ni ett rejält övertag, så det lär fienden å andra sidan försöka undvika.

· Hjälpa de andra Furstliga grupperna med vad de kan behöva hjälp med – eller inte. Se nedan.

De andra Furstliga grupperna är dels Rödkåporna som redan har en utpost här i trakten – ni har antagligen precis fått kontakt med dem när lajvet börjar, den kontakten kanske t o m kan tas inlajv. Ni visste dock att de var ungefär här någonstans, och de har utgått från utposten vid Halenthon liksom ni.

Dels är det en liten grupp av de få alver som är allierade med Fursten, ledda av ingen mindre än Rana (den främsta av Furstens alver, draken Náuglugs ryttare och en av Furstens högst betrodda).  De var också med vid Halenthon, men ni visste inte om att de skulle komma hit.

Tanken är att förhållandet mellan de tre Furstliga grupperna ska präglas av en del ömsesidig misstro, konflikter och skav. Ingen gillar Rödkåpor utom de själva, Rödkåporna gillar inte alverna och ni  är antagligen rädda för och misstänksamma mot både alver och blodsmagi.

Ni har ett uppdrag att förse Rödkåporna med fångar, men de kan strängt taget inte ge er några direkta order (däremot vore det förstås dåligt om de skyller att något gått snett på er). Det får gärna bli konflikter särskilt mellan er och Rödkåporna.
Laguppställning

kontaktuppgifter strukna
Befäl (sergeant?) – Gustav Jönsson, 

Johan Resare  – artillerist

Terje Walberg  – artillerist

Cajsa Lithell 

Hans Höglund 
Diane Perron

Hampus Ahlbom 

Nils Råstander 
Johan Thorsell

Mikael Tolfström 

Robert X

Max X
