Gedanien: militär och politisk bakgrund

Här följer en serie stolpar som kan utgöra underlag för krigsplaneringen. Ytterligare information kommer att presenteras inlajv.

Om krigsråden och spelet

Några fler punkter om hur vi vill ha krigsråden spelade, utöver vad som redan skrivits i Utskick 2:

Det första krigsrådet är mest tänkt att etablera situationen, ta in ny information och försöka få grepp på det omedelbara läget. Saker och ting kommer att komma fram som naturligt leder till att expeditionen som akt 2 handlar om planeras; den kommer dock inte nödvändigtvis att vara den viktigaste punkten på krigsrådet.

Krigsråd 2 är det där den framtida krigsstrategin är tänkt att läggas upp mer ordentligt, men inget hindrar förstås att man börjar med det redan i akt 1.

Det är helt ok att spela på konflikter och bråk inbördes och mellan de allierade. Fälttågen 1148, då Arosia anfölls och den undsättning som kom kom för sent, är till exempel en episod som väckt förbittring hos många arosier, inte minst kung Angantyr själv. Dock är det viktigt att bråk och konflikter inte leder till låsning. Vi vill absolut inte att krigsråden strandar för att folk vägrar prata med varandra. Gräla gärna, men gör det öppet och generöst.  

Kartor och andra props

En strategisk inlajvkarta kommer att finnas på plats. Se under tiden:

http://thulekampanjen.se/kampanj/kartor/gedanien_arosia_ny.jpg
http://thulekampanjen.se/kampanj/kartor/norra_gedanien.jpg
http://thulekampanjen.se/kampanj/kartor/norra_arosia2.jpg
http://thulekampanjen.se/kampanj/kartor/sodra_margholien_hogmark.jpg
Ta gärna med något som kan användas som ”spelpjäser” för att markera trupper och annat på kartan.
Militära resurser och tillstånd
Som framgått tidigare har den gedanska krigsmakten en del av sina tillgängliga stridskrafter mobiliserade och under vapen redan, andra är hemma och har inte kallats ut ännu. Den långa vintern har försenat mobiliseringar på båda sidor och särskilt bristen på foder har verkat hämmande för stora företag. Nu verkar dock äntligen våren vara på väg.

Efter den framgångsrika återerövringen av norra Gedanien i höstas är det bara Tornholm med omnejd, och de områden som kan kontrolleras från Strand, som är i Furstliga händer. Det har å andra sidan gjort det nödvändigt att hålla en stark trupp i norr. Den norra häravdelningen är huvudsakligen förlagd kring Vidmarkshus och utgör en del i den ’försvarslinje’ som också Arosia och Högmark bildar med sina framskjutna grupper nära gränsen. De större öppnare ytorna i Gedanien och det faktum att man har en kust att försvara gör dock att man inte på samma sätt kan koncentrera sig på att försvara flaskhalsar i terrängen. De sådana som finns är dock väl befästa, till exempel bron vid Ramstuna (se http://thulekampanjen.se/kampanj/kartor/norra_gedanien.jpg).

De styrkor som är mobiliserade har, som tidigare framgått, huvudsakligen fördelats som följer:

Norra häravdelningen under friherre Alrik Natteld

· Nattelds och Eldstiernas hirder samt frivilligt frälse: 60 riddare och svenner.

· Rännebanéret + beridna skyttar: 240 ryttare

· Värvade fänikor: 600 fotsoldater.
Omobiliserade reserver:
· Häradshopar, norra Nordraland: 400 fotsoldater.

· Lokalt landvärn: upp till 1 000 fotsoldater av tveksam kvalitet.

Södra häravdelningen under friherre Peder Silvertuna

· Frälsehird mm: 120 ryttare
· S:t Ahriks riddare: 120 ryttare

· Eormiska och lågländska legoknektar: 400 fotsoldater.

Omobiliserade reserver:
· Riddare & svenner: 180 ryttare
· Följesknektar: 400 fotsoldater

· Stadskontingenter: 200 fotsoldater

· Häradshopar, Sundraland: 900 fotsoldater.

· Häradshopar, Vestraland: 300 fotsoldater.

· Häradshopar, södra Nordraland: 400 fotsoldater.
· Lokalt landvärn: upp till 1 000 fotsoldater av tveksam kvalitet.

Eormiska frivilliga

Prinsessan Adrianas diplomatiska göranden har lett till en mer omedelbar konkret framgång: hon har fått med sig en rätt ansenlig frivillig styrka som visserligen kommer att behöva försörjas men kan sättas in vid behov i Thule. Det är även en möjlighet att låna ut hela eller delar av styrkan till andra allierade (kan vara en användbar pjäs att köpslå med också). Exakt vad de är för ena och hur Adriana fått med sig dem kan vi klara ut direkt inbördes. Jag tänker mig att det är en kombination av släktingar och släktallierade och en del rena äventyrare som lockats av tillfälle till en, låt vara inofficiell, Ljushärnad.

De här krigarna har ännu inte anlänt till Thule (antagligen har deras skepp sinkats av den långsamma isbrytningen) men är på väg till Gedanien. Truppen består av:
· Drygt 400 ryttare: ungefär hälften riddare med följessvenner, hälften lättare utrustade svenner som kan avdelas för sig.

· 300 fotsoldater.

Anförare för truppen är lämpligtvis någon släkting till både Adriana och drottning Bothild av Eormenland. Hitta på nåt lämpligt.

Befästningar

Fasta hus
Gedanien är mycket rikt på stenborgar, ett arv från det oroliga seklet efter det Lilla Mörket då kungamakten var svag och makten i händerna på lokala borgherrar. 

De största borgarna är Imrarsborg, Draakhems slott, Månhella slott och Tornholm. Det sistnämnda är sedan krigets början i Furstliga händer. För övriga borgar, se kartorna. Alla borgarna är i sten och har rätt små garnisoner.
Därutöver finns ett antal mer eller mindre väl befästa sätesgårdar under enskilda riddare och frälsemän, de flesta i området närmast Almarsjön. Därtill kommer en relativt befäst kungsgård i varje härad (av vilka Gedanien har 23). En del kungsgårdar finns utmärkta med svarta punkter på kartan  http://thulekampanjen.se/kampanj/kartor/norra_gedanien.jpg .

Många adelsmän som inte har ordentliga borgar har befäst sina huvudgårdar ungefär som kungsgårdarna, ibland med försvarstorn av sten. Stormännens privata fästen bemannas av deras egna krigsföljen; garnisonerna är oftast små.

Geda är starkt befäst med en ordentlig ringmur; under de senaste åren har man dessutom börjat förbereda yttre försvarsverk med vallar och diken utanför murarna. Draakhems murar och palissader är delvis förstörda efter den långa belägringen men är under reparation. Geda har en ganska välorganiserad milisstyrka som kan sättas i fält för att försvara staden eller omgivningen. Städerna kan också bidra med mindre kontingenter till avlägsnare stridsplatser (totalt ca 100 fotsoldater).

Andra befästningsverk

I norr har man kompletterat de fasta husen med fältbefästningar, ibland ombyggda Furstliga sådana från ockupationen. Barrikader, bråtar och vakttorn garderar vägarna genom gränsskogarna i norr och kungsgården vid Ramstuna, som överrvakar vägen mellan Tornholm och Geda, har byggts ut till en veritabel fästning.

Under höstfälttåget tog man kortvarigt ett brohuvud vid Vigbro kungsgård på Högälvens norra strand. Det gick inte att hålla i längden, men man har starka fältbefästningar på andra sidan älven.

Sjöstridskrafter
Gedanien har ingen fast örlogsflotta. De kustboende bönderna i Sjöland (folklandet längs kusten) har en traditionell förpliktelse att vid behov utrusta och bemanna skepp för fälttåg.

Gedanien kan ställa upp följande skepp inklusive besättning.

 Kungens och frälsets skepp: 1 kogg, 8 långskepp.

 Rekvirerade handelsskepp: 3 koggar, 12 långskepp.

 Ledungsflottan: 25 långskepp, bemannade med ca 40 bönder vardera. 

 Örikes Fria Skeppare: 4 koggar, ca 30 långskepp, ca 800 kapare.

Koggarna har i snitt besättningar på 30-40 man, långskeppen på 20-25. Varje skepp kan bekvämt frakta lika många soldater som sjömän; koggarna kan frakta dubbelt så många soldater som sjömän, men då blir det trångt.

Fienden

Känt om Furstliga trupper

Mer detaljerade spaningsrapporter kommer inlajv, men det verkar som sagt som att den stora Furstliga fältarmé under general Voorlaugr som intog Högmark i höstas till stor del fortfarande är kvarterad i landet, även om delar av den avdelats till garnisoner. Huvudstyrkan – åtminstone några tusen man stark - verkar ha sina läger vid Högälven runtom Röda Dalen och mot Ranheda till. Närmare Dös i väster finns en avdelning, ännu oklart om det rör sig om en stark garnison eller en rörligare häravdelning (flankskydd eller kanske en förtrupp om de Furstliga nu verkligen förbereder anfall mot alverna i väster).

Även längs gränsen mot Gedanien håller de Furstliga starka garnisoner och möjligen också rörligare truppavdelningar. Strands garnison är som vanligt mycket stark och även vid Vigbro, där gedanierna kortvarigt tog ett brohuvud i höstas, är försvaren starka. Det är dock mycket troligt att det finns en rörlig fältarmé i reserv någonstans i Margholien som inte synts till sedan före vintern. Om de Furstliga förbereder en stark motattack mot Gedanien har de dock hållit förberedelserna väl dolda.
Vandöda och andra hot

En otrevlig ’present’ de Furstliga lämnade efter sig i norra Gedanien var att deras svartkonstnärer förhäxade ett antal platser runtom i landsänden. Dessa förhäxade platser hemsöks nu av vandöda, men inte av samma slag som förr i Månhella. Det verkar som att de som dör tillräckligt nära en sådan plats inte får ro utan kan vakna till ett nytt icke-liv och hungra efter de levandes kött och blod. Dessa vandöda, vars talviska benämning kalmo kommit att fastna även i Thule, har spritt en skräck omkring sig större än det faktiska hot de hittills utgjort – ännu är de fåtaliga och den som är förberedd kan försvara sig mot dem. Somliga har flytt, men många av de bönder som dignat under Furstens ok och äntligen har fått sina hem tillbaka har föredragit att stanna och skydda sina hem, gengångare eller inga gengångare.
De här vandöda har uppenbarligen något att göra med de Furstligas större planer, och NyckelnsVäktare arbetar på att lösa deras gåta.
Politik i korthet
Gedanien inrikes

Kronprinsessan har varit utomlands i ungefär tre år, först för att försöka få den Högste Uttolkaren i Arantis att utlysa en Ljushärnad mot Fursten (det nådde ingen framgång, iaf inte än så länge) och därefter för att söka nya och gamla allierade på andra håll, t ex i Eormenland.
För drygt ett år sedan blev kung Imrars hälsa allvarligt försvagad och han har varit sängliggande i feber stora delar av det gångna året. Under den tiden har riket i praktiken regerats av riksrådet, vars främsta medlemmar är:

· Marsken (”försvarsminister” och högsta befälhavare i kungens frånvaro), friherre Peder Jakobsson Silvertuna.

· Drotsen (högste rättsvårdare), friherre Arald Magnusson Eldstierna.

· Kanslern (chef för kungliga kansliet), fru Edda Grip.

· Ärkematriark Cornelia Petri (Cornelia Pedersdotter Drakvinge) av Geda.

· Grevinna Eleonora Aronsdotter Drakvinge till Draakhem.

Medan marsken lett kriget har drotsen och kanslern haft mycket att göra med det fredliga inrikesstyret. Särskilt drotsen har blivit fruktad i Gedanien; han har med en närmast fanatisk iver låtit jaga efter spioner, förrädare och kollaboratörer och hans hårda domar är kända. Det ryktas att han sedan flera år hållit sig med egna, hemliga underrättelsetjänster och byggt upp en närmast parallell maktstruktur. Ryktena har tagit särskild fart under det senaste året. Kung Imrar och herr Arald är barndomsvänner och drotsen åtnjöt ett stort – kanske alltför stort? – förtroende från kungen.
De två yngre kungabarnen, tvillingarna prins Imrar och prinsessa Ilda, är 22 år nu. De är inte fullvärdiga riksråd (det är däremot kronprinsessan), men har ofta närvarat vid rådets arbete. 
Alliansen mot Fursten i övrigt

Den goda endräkten mellan de allierade har satts på prov under de senaste åren. Mest allvarligt är kanske utvecklingen under hösten 1148 (se utskicken för mer om det). När de Furstliga koncentrerade sin motattack mot Arosia snarare än Gedanien, valde den gedansk-sunnanslättska hären att dela upp sig och sända sunnanslättarna till Arosias hjälp medan gedanierna höll fast vid sitt mål att återerövra norra Gedanien.  Det hela var ett otrevligt dilemma; hade man gått till Arosias undsättning med full styrka hade i stället de gedanska och margholiska motståndskämparna, som satt sina liv på spel för återerövringen, lämnats i sticket. Som det nu blev kom sunnanslättarna för sent för att hindra Voorlaugrs armé från att storma och skövla Arosia stad och sedan ockupera Högmark. Många arosier, inte minst kung Angantyr själv, lär ännu vara förbittrade över vad de lidit och bristen på gedansk undsättning. Här kan det behövas en del diplomati.

Sunnanslätt befinner sig i inre oordning sedan riksföreståndaren, Theoderik Skiöld, stupade i fälttåget i Högmark i höstas. Riksrådet styr fortsatt, men det har börjat talas om att välja en kung trots de tidigare ryktena om en förbannelse över kungakronan. (Sunnanslätt lydde under Gedariket tills för omkring 100 år sedan då stormännen valde en hertig från Riefenthaal, söder om Innanhvet, till kung i stället.) Nu verkar det som att flera håller på att positionera sig inför omvälvningarna. Det kan å andra sidan innebära att det finns många grupperingar som går att entusiasmera för enskilda projekt, ekonomiska eller militära. Det finns ju mycket ära och prestige att vinna.

Drakfåglarna, den margholiska motståndsrörelsen, spelade en viktig roll i återerövringen av norra Gedanien.  Efter fälttåget sändes en del frivilliga grupper av soldater med dem till Margholien som kontakter/liaison officers och rådgivare. En av dessa, rotmästare Björn, kommer att dyka upp på krigsrådet. Det ryktas att Drakfåglarna haft framgångar i norr och rentav tagit territorium; det lär framgå på rådslaget.
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