Arosias kungafˆlje


Gruppblad II





�
Det h‰r bladet innehÂller till‰gg och fˆrdjupningar till den bakgrund som funnits med i Utskick 1 och 2, samt i det fˆrra gruppbladet.





Se inledningsvis avsnittet "Kriget" i det gruppblad som fˆljde med Utskick 2.








Slaget vid MÂnhella





Styrkorna


Den h‰r som Arosia st‰llde upp vid MÂnhella representerade i stort sett allt det krigsfolk man pÂ tvÂ mÂnaders tid kunnat st‰lla upp. Den omfattade fr‰lsets och bˆndernas uppbÂd, kontingenter frÂn st‰der och slottsgarnisoner och v‰rvade legoknektar. H‰r fˆljer en uppskattning av truppernas storlek och utrustning:





•	HuvudbanÈret till h‰st: Rikets riddare och fr‰lsem‰n, deras v‰pnarfˆljen samt den beridna k‰rnan i kungens hird. Omkring 50 riddare i full rustning, kanske 200 nÂgot l‰ttare rustade v‰pnare och svenner. Rustade med lans, skˆld och brynja.


•	BondeuppbÂdet: Omkring 600 man till fots. Knappt h‰lften utrustade med pilbÂgar (och nÂgra med armborst), ˆvriga med spjut, yxor och skˆldar.


•	GÂrdshirden: Kungens fasta krigsfˆlje stred huvudsakligen till fots, liksom han sj‰lv (se nedan). Omkring 150 man, v‰l bev‰pnade och rustade. 


•	Fˆljes- och slottsknektar: De av storm‰nnens fˆljen och slottsgarnisonerna som stred till fots. Sammanlagt kanske 400 man, mestadels med l‰ttare rustning och sv‰rd, hillebarder, spjut, skˆldar och/eller armborst.


•	Stadskontingenter: Mindre kontingenter frÂn Arosia, Hammarbro, Skiˆlden‰s (Aagrans och Salfors bergslager lÂg under Furstlig ockupation). Omkring 75 man, utrustade ungef‰r som knektarna.





I stort sett alla landets betydande storm‰n och –kvinnor deltog i slaget, de flesta i huvudbanÈret. Den gedanska h‰rsmakten var sammansatt pÂ likartade s‰tt, men var betydligt talrikare och innehˆll ocksÂ en styrka dugliga legoknektar, fr‰mst bland dem den ryktbare nordmeroviske greven av Adias kompani.





Spanarna som s‰nts ut hade uppskattat den samlade fiendestyrkan till kanske 4 000 man. Den ene av h‰rfˆrarna var tydligen identisk med den greve Ivar av Rˆnnkrona som varit med och fˆretr‰tt Fursten vid Strandfˆrdragets tecknande, fast han nu syntes gÂ under det  namnet Voorlaugr. Den andre, kallad Gladius, var endast till namnet k‰nd som en av Furstens hˆgst betrodda. ƒven nÂgra av hˆvitsm‰nnen och anfˆrarna var bekanta i de Norra Kungarikena: Ulrik Bryte, den avf‰llige gedanske hyrsv‰rdsanfˆraren som sades ha fˆrrÂtt och mˆrdat grevinnan Eufemia av Draakwinge; Hans von Tannen, landsknekten frÂn Karlshafen som en gÂng tj‰nat som f‰ltˆverste under kung Johan av Sunnansl‰tt; samt Ysabeux la Fleur-de-Fur frÂn Voironne i Merovia, som en gÂng deltagit i Ahriksriddarnas krigstÂg i ˆsterlandet med sina Fria Lansar �– alla hade de nu slutit upp kring Furstens svarta banÈr.








Slaget


De sammanstrÂlade Furstliga h‰rarna hade slagit l‰ger ett stycke nordv‰st om MÂnhella, inte lÂngt frÂn SilverÂn som utgˆr gr‰nsen mellan Gedanien och Arosia. De hade stannat upp i sin ursinniga frammarsch och tycktes v‰nta pÂ fˆrsvararnas n‰sta drag. De arosiska och gedanska styrkorna hade under tiden samlats ˆster om SilverÂn, ett stycke sˆderut, och beslˆt att st‰lla upp fˆr att mˆta den Furstliga h‰rsmakten d‰r. Man hann ta upp en stark position med bÂg- och armborstskyttar uppst‰llda pÂ nÂgra kullar, skyddade av fotfolket, och ena flanken garderad av Ân. De tvÂ h‰rarnas huvudbanÈr samlades bÂda pÂ ˆstra flanken.





Det hade regnat i flera dagar, men regnet hade nu fˆljts av en t‰t dimma som skymde sikten och gjorde det svÂrt att se de Furstligas uppst‰llning tills de bˆrjade komma i n‰rheten. Men sÂ l‰ttade dimman och fiendeh‰ren kunde ses tydligt. De var mycket riktigt f‰rre ‰n de allierade, men skr‰ckinjagande nog i sina tunga, djupa formeringar och svarta skˆldar och banÈr. Den Furstliga h‰ren dominerades av fotsoldater, som st‰llde upp i fem solida block om kanske 500 man var. Ett av "blocken" bestod av orcher, nu ordnade med ett mÂtt av disciplin som ingen som tidigare mˆtt bestarna sett maken till. ÷stflanken syntes ˆppen och sÂrbar: ett brett b‰lte av kastmaskiner pÂ hjul och l‰ngst ˆsterut det samlade rytteriet – kanske 300 man, ganska l‰tt rustade och anfˆrda av Fleur-de-Fur – och ytterligare ett block fotsoldater. De l‰tta trupperna utgjordes av nÂgra hundra armborstskyttar och, som fˆrtrupp,  de margholiska vildm‰nnen i sina hemska krigsmÂlningar.





Fiendens uppst‰llning tycktes gÂ v‰l ihop med de allierades enkla plan. Kung Karl skulle leda de samlade ryttarna i ett anfall mot de Furstligas ˆppna ˆstflank och fˆrhoppningsvis rulla upp den. Under tiden skulle fotfolket, med kung Imrar och hans hird i t‰ten, hÂlla stÂnd pÂ v‰stflanken tills de segerrika ryttarna kunde komma till unds‰ttning.





Men det var inte mycket som gick som det skulle med planen. De allierade huvudbanÈren spr‰ngde fram pÂ ˆstflanken, flankerade av skyttebanÈret, medan de Furstliga fotbataljonerna marscherade framÂt pÂ v‰stflanken. De Furstligas kastmaskiner, mindre och rˆrligare ‰n de man brukat anv‰nda i de Norra Kungarikena, skickade ett regn av stenar och sk‰ktor ˆver ryttarna och decimerade dem svÂrt. De Furstligas vargryttare – v‰ttar beridna pÂ v‰ldiga ulvar – svepte fram ˆver bÂda flankerna, drev skyttebaneret pÂ flykten och distraherade det arosiska fotfolket pÂ v‰stflanken svÂrt. De arosiska och gedanska bÂgskyttarna Âstadkom ett stort manfall bland orcherna och vildm‰nnen, men Furstens m‰nskliga soldater skyddade sig effektivt med sina skˆldmurar. 





Under tiden hade huvudbanÈren, trots sina fˆrluster, nÂtt fram till de Furstliga ryttarna som gick till motattack. Bataljen blev blodig och fˆrvirrad, men riddarna vann en ˆverv‰ldigande seger och de fÂ ˆverlevande Furstliga ryttarna flydde, samtidigt som nÂgra dj‰rva riddare med greve Draakwinge i t‰ten drev kastmaskinernas bes‰ttning pÂ flykten med ett utfall. D‰remot kunde inte riddarna och v‰pnarna rÂ pÂ fotsoldaterna pÂ flanken, som leddes av Gladius. Denne och kung Karl lÂstes fast i envig pÂ liv och dˆd, medan ryttarna fˆrg‰ves fˆrsˆkte slÂ hÂl i de Furstligas t‰ta skˆldmur och skog av lÂnga spjut.





DÂ hˆrdes hornstˆtar och hovslag frÂn ˆster. Ut ur dimman kom ett hundratal riddare i groteskt dekorerade rustningar galopperande, h‰lsade av jubelrop frÂn de Furstliga leden. De var Domedags�gardet, Furstens egen hird som ditintills bara varit ett rykte. En trupp svenner under grevinna Agnes MÂÂnstierna fˆrsˆkte dj‰rvt mˆta dem, men brˆts upp och drevs pÂ flykten – de nyanl‰nda stred med ˆverm‰nsklig styrka och vildsinthet. Det segerrika Domedagsgardet hotade att falla riddarna, ‰nnu fastlÂsta i strid med de Furstliga, i ryggen, men hejdades tillf‰lligt av en desperat motattack av grevinna Elin Silfverspenne och en handfull v‰pnare.





Samtidigt hade de Furstens tunga block av fotsoldater bˆrjat n‰rma sig de allierades linjer. De allierade samlade sig till motstÂnd, men de arosier som hˆll v‰stflanken drogs undan frÂn linjen av vargryttarna som kringr‰nde dem och hotade att falla dem i ryggen. De Furstliga utnyttjade svagheten i linjen till att anfalla och till stˆrre delen utplÂna det arosiska bondeuppbÂdet. Under tiden ledde kung Imrar sitt fotfolk i ett fˆrsˆk till flankattack och fˆrmÂdde tr‰nga tillbaka de Furstliga ett stycke. Men fienden stred vildsint, grymt och – framfˆr allt – med en ˆverl‰gsen organisation och disciplin. Likv‰l tycktes striden lÂngtifrÂn avgjord.





Men det var inte slut pÂ olyckorna. FrÂn v‰ster hˆrdes metalliska vingslag och en j‰ttelik, ohygglig best, drakliknande med svarta j‰rnfj‰ll, kom flygande genom skyn. Och medan Domedagsgardet och de Furstliga fotsoldaterna pÂ ˆstflanken skingrade resterna av huvudbanÈren svepte besten ned ˆver gedanierna. Dess klor och t‰nder var som lansar och den andades dˆd och fˆrstˆrelse omkring sig. Paniken var ett faktum, och den allierade h‰ren brˆt snart och skingrades fˆr vinden. MÂnhella stad stod ˆppen fˆr de Furstliga.








Retr‰tten och slagets efterfˆljd


Det var en starkt decimerad och demoraliserad skara som Âtersamlades vid det allierade h‰rl‰gret efter slaget. Sj‰lva l‰gret hade ˆverfallits och delvis plundrats av de Furstliga vargryttarna som under slaget brutit igenom linjerna men drivits bort frÂn slagf‰ltet. Endast smÂ delar av h‰rskarorna hade ˆverhuvudtagit kunnat samlas; de flesta var skingrade ˆver landsbygden.





Fˆrlusterna var stora, och s‰rskilt fr‰lset hade decimerats svÂrt. Grevinna Agnes MÂnstierna, friherre Sverker Gripenklo, ett antal riddare – d‰ribland Mats Eriksson Lejon, Heidrun Bengtsdotter Lilja och Johannes Ulfsson Horn  – och otaliga enkla fr‰lsem‰n och -kvinnor var antingen stupade eller saknade.





Kungarna och de ˆverlevande hˆvitsm‰nnen hˆll redan natten efter slaget ett desperat krigsrÂd till tonerna av de Furstligas vilda plundring av MÂnhella stad, som redan inletts. Grevinna Elin Silfverspenne hade, enligt kung Imrars befallning under retr‰tten, lyckats r‰dda sig och nÂgra hundra stridande in i slottet och hˆll nu stÂnd, men de Furstliga skulle s‰kert inleda en bel‰gring. 





Kung Imrars marsk, friherre Peder Silvertuna som ‰rvt sin titel dagen fˆre slaget,  fick det allt annat ‰n ofarliga uppdraget att sˆka Âterfˆrena de skingrade styrkorna i landet och samla dem i det bef‰sta Geda. Kungarna sj‰lva beslˆt att med varsitt litet, i all hast hopsamlat fˆlje bege sig v‰sterut och hÂlla ett nytt krigsrÂd i Arosia – som bekant. Se slutet av avsnittet îDetta har h‰ntî i Utskick 1.








Resan till Vitehˆg


Det arosiska kungaparets sk‰l att fˆreslÂ den avsides bel‰gna byn Vitehˆg som plats fˆr krigsrÂdet ‰r framfˆr allt dess avsides bel‰genhet – sÂ lÂngt frÂn fronten man kan komma och fortfarande vara pÂ arosisk mark. Dessutom ‰r det n‰ra till Martyrtr‰det som ‰r nÂgot av en vallfartsort (se Mer om Ljusets l‰ra), vilket nÂgot kan bidra till att lugna de mÂnga oroliga sj‰larna i s‰llskapet.





Resan till Vitehˆg gick pÂ det hela taget sm‰rtfritt, trots den stora trafiken pÂ v‰garna. Sˆdra Arosia ‰r ‰nnu inte direkt drabbat av kriget, men oron ‰r stor och flyktingarna mÂnga.





N‰r man bˆrjade n‰rma sig trakten skickades fˆrridare iv‰g fˆr att fˆrvarna om ankomsten och be om hj‰lp att finna ett l‰mpligt st‰lle att slÂ l‰ger pÂ. Den enda l‰mpliga platsen visade sig vara slutet av en gammal, ˆvergiven v‰g som lˆper n‰ra den nuvarande landsv‰gen. Tydligen verkade byborna hysa en del vidskepliga fˆrest‰llningar om v‰gen ifrÂga, men det fanns inte sÂ mycket att v‰lja pÂ. Fˆljena anl‰nde och slog l‰ger sent under onsdagkv‰llen (kv‰llen innan spelet bˆrjar).





 











Milit‰ra fˆrhÂllanden och resurser


Delar av norra Arosia ligger under Furstlig ockupation; den nordligaste remsan ‰r formellt ockuperad, medan sˆdra h‰lften av riket pÂlitligt kontrolleras av kungen. En obest‰md zon d‰remellan kontrolleras fr‰mst av de nu lÂngt manstarkare och rˆrligare Furstliga trupperna. Se ockupationskartan. Den v‰rsta fˆrlusten ‰r att de Furstliga ockuperat Salfors bergslag (med silvergruvan) och d‰rifrÂn kontrollerar ‰ven j‰rngruvorna vid Aagran. De ockuperade markerna torde dock ha svagare garnisoner nu ‰n tidigare, dÂ stora delar av de Furstliga h‰rskarorna begett sig vidare till Gedanien.





Den h‰r Arosia st‰llde upp vid MÂnhella motsvarade de styrkor som kunde st‰llas upp pÂ relativt kort varsel och utan stora utgifter, och den tog svÂra fˆrluster – kanske _ av de stridande ber‰knas ha fˆrsatts ur stridbart skick, men mer ‰n h‰lften skingrades och splittrades i och med slaget.





Av de ÂterstÂende gedansk-arosiska styrkorna har en del samlats i MÂnhella slott fˆr att desperat hÂlla stÂnd d‰r mot de Furstligas bel‰gring. Det finns uppskattningsvis 600 stridande i slottet nu, ledda av grevinna Silfverspenne och hennes decimerade hird. De flesta ˆverlevande arosier har antagligen flytt v‰sterut till hemlandet, d‰r kungen hoppas kunna samla och fˆrena dem pÂ nytt.





ƒven ekonomiskt ‰r l‰get ganska mˆrkt. Delar av landet har avfolkats dÂ folk dˆdats eller, oftare, flytt, och risken fˆr hungersnˆd kan bli betydande. De penningmedel som finns l‰r inte r‰cka lÂngt fˆr att anskaffa nytt krigsfolk, speciellt inte som man nu l‰r bli tvungen att i fˆrsta hand fˆrlita sig pÂ legoknektar. H‰r svider fˆrlusten av j‰rnet och silvret extra illa.





En liten ljuspunkt ‰r sjˆmakten. De bˆnder som bor l‰ngs Almarsjˆn ‰r v‰l fˆrsedda med skepp och dugliga sjˆm‰n vid behov. Kungen har om han sÂ skulle ˆnska en ganska talrik flotta till sitt fˆrfogande – i nul‰get rÂder dock brist pÂ krigsfolk att bemanna den med. Furstendˆmet har ingen flotta eller sjˆmakt att tala om, men ‰r Â andra sidan inte heller s‰rskilt sÂrbart frÂn havet – dess tvÂ hamninlopp, Norrhamn och Tornholm, ‰r starkt fˆrsvarade, och den lÂnga skogkl‰dda kusten ‰r inte l‰mplig fˆr landstigningar. I fˆrening med de ‰n sjˆstarkare gedanierna kan arosierna, om de s‰tter folk pÂ skeppen, dominera Innanhavet Âtminstone norr om Almarsjˆn. Det enda angr‰nsande land som har fler och b‰ttre skepp ‰n Gedanien ‰r Sunnansl‰tt.











Hovetikett


Av Markus Waltersten 1995


Omarbetat och redigerat av Theo Axner 1999





Detta ‰r en serie allm‰nt g‰llande regler fˆr umg‰nge med och mellan hˆgrestÂndspersoner i den K‰nda V‰rlden.








Tilltal


•	TvÂ adliga personer av j‰mbˆrdig rang, utom statschefer, kan tilltala varandra med sitt ‰ttnamn utan vidare titulatur. T ex kan greve Angantyr J‰‰rnskiˆld och grevinna Elin Silfverspenne tilltala varandra, och omtala varandra i j‰mlikars n‰rvaro, som "J‰‰rnskiˆld" respektive "Silfverspenne". PÂ samma s‰tt kan hˆgre uppsatta personer tilltala och omtala underst‰llda.


•	En underst‰lld (fr‰lse eller ej) tilltalar en ˆverordnad med antingen namn, inklusive eventuell titel, alternativt "herre", "min fru" eller "Ers NÂd". En fr‰lseman utan titel tilltalas "Herr / Fru (fˆrnamn)". ƒr man os‰ker pÂ nÂgons st‰llning tar man fˆr givet att man ‰r underst‰lld tills saken klarats ut.


•	Regerande kung eller drottning tilltalas "Ers Majest‰t". Icke-regerande kungligheter tilltalas "Ers Kungliga Hˆghet", mer avl‰gsna sl‰ktingar till regenten endast "Ers Hˆghet".


•	Pr‰ster tilltalas med "Fader" / "Moder", inbˆrdes med "broder" respektive "syster". En patriark tituleras "Ers hˆgvˆrdighet"; ‰rkepatriarker och pretorer "Ers helighet".





Undantag


•	I mer "familj‰ra" sammanhang, d‰r alla inblandade ‰r bekanta och (vilket ‰r viktigt) bÂda parter anser sig familj‰ra, kan dessa regler l‰ttas en aning. Till exempel kan greve Vilhelm Aronsson Drakvinge inom sitt eget hushÂll tilltalas med "herr Vilhelm" av alla, ‰ven tj‰nstefolk, eftersom man ju k‰nner varandra v‰l. SÂdana h‰r l‰ttnader mÂste man emellertid fˆrvissa sig om - det ‰r en allvarlig blunder att begÂ dem i fˆrtid. 


•	SÂ l‰nge man vistas i ett s‰llskap d‰r nÂgra inte har "familj‰r status" anv‰nds inte det familj‰ra tilltalet, utan alla ‰r dÂ formella.

















Etikett i ˆvrigt


•	Man h‰lsar och tilltalar alltid sin omgivning enligt ovan.


•	Man kallpratar inte med en ˆverordnad. SÂ l‰nge den ˆverordnade inte forts‰tter samtalet ‰r det mycket ohˆvligt att tr‰nga sig pÂ och uppehÂlla en konversation.


•	DÂ man tr‰ffar nÂgon fˆr fˆrsta gÂngen pÂ en tid bugar eller niger man. (Detta bˆr inte upprepas flera gÂnger pÂ en dag gentemot samma person.) Bugningen ges stˆrre eftertryck ju mer ˆverordnad den andre ‰r. Den ˆverordnade kan sj‰lv avgˆra h‰lsningens grad - det kan r‰cka med en nick och en kort h‰lsningsfras.


•	SÂ l‰nge den hˆgst st‰llde i ett s‰llskap inte markerat annorlunda fˆrblir man vid formellt tilltal. L‰ttnader i social str‰nghet avgˆrs alltid av den hˆgste i rang.


•	Om en ˆverordnad reser sig reser sig ‰ven ˆvriga i s‰llskapet. Man s‰tter sig inte igen fˆrr‰n den ˆverordnade l‰mnat rummet eller Âter satt sig. PÂ samma s‰tt reser man sig om en ˆverordnad kommer in. Vidare stÂr man alltid tills ett s‰llskap samlats och s‰tter sig fˆrst n‰r v‰rden (i princip den hˆgst rangordnade) ger tecken till detta. N‰r den som lett en samling reser sig, brukar detta vara ett tecken pÂ att han avslutar samlingen vilket dÂ inte uttrycks verbalt.


•	Vem som ska betraktas som v‰rd kan variera. Om nÂgon annan ‰n den hˆgst rangordnade ‰r v‰rd fˆr en samling, kan han med en blick fˆrvissa sig om den ˆverordnades bekr‰ftelse pÂ att det gÂr bra att t ex sitta ned.
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