Mer om Älgstammen

Älgstammen är en medelstor solstam och räknar ca 500 individer (En genomsnittlig stam är 500 och det finns 12 solstammar).
Om Flocken
Den grupp ur Älgstammen som besöker Världens ände är hövdingens egen flock, Månflocken, förstärkt av de personer Hövdingen kände var mest lämpade att ha med vid Världens ände.  

Detta har hänt

Sedan Björnstammen för tre år sedan avvisade Äldst vid Vitehög har många onda saker hänt

Råandarna som alltid varit nyckfulla och oförutsägbara och lika ofta gjort gott som ont har börjat bli allt mer mörka och illa sinnade. Tydligast syns detta bland Nattensflock, som alltid stått för förstörelse och skräck. Tidigare har de representerat den nödvändiga förstörelse som krävs för att något nytt ska kunna skapas, som när rådjuret dör för att vargen sak få äta. Men nu har de börjat gravitera till förstörelse för förstörelsens skull så som svartfolken förhärjar landet. Ett annat och kanske på lång sikt ännu värre fenomen är att vissa råandar börjat tappa i kraft. Pålitliga råandar som förut kunnat läka brutna ben har plötsligt svårt med en vanlig vrickning. Än så länge så har detta bara drabbat ett fåtal av råandarna. Ännu värre är att en del av de bojor som ska hålla Skugghjärta fången har blivit förorenade. De fullständigt osar av sjukdom och förstörelse. Rykten talar om att en flock från Hjortstammen blev överfallna av något som bara kan beskrivas som en förvriden vanskapt parodi på råandar. Flocken fick enligt ryktet fly hals överhuvud och den nödvändiga riten blev inte utförd.

Senaste tiden har det också förekommit tecken på att det kommande tiden kan bli svårt. Djuren haft färre ungar än vanligt de senaste åren och det har blivit mer ont om ätliga växter. Ett nytt hopp kan dock vara att Äldst sägs ha börjat i hemlighet besöka flera av stammarna igen. Vid Älgstammens vintermöte detta år besökte han shamanernas råd. Vad som sades där vet dock bara shamanerna och de få de valt att anförtro sig till men det råder en allmänt hoppfullstämning om att Björnstammens misstag vid Vitehög kanske kan gå att reparera. 

Mer om Världens Ände

Världens ände var ursprungligen hemvist för en av solstammarna. Stammens namn har gått förlorat med tiden men de brottstycken av myter och fåtal ristningar som finns kvar säger att den förlorade stammens shamaner stod i förbund med mäktiga råandar med förmåga att förutsäga framtiden. Platsen är känd för att vara viloplats för en uråldrig ondska som besegrades redan innan moder Sol för första gången uppenbarade sig för Solstammarna. Ondskan sover för närvarande men sägs kunna väckas av blodspillan. Världens Ände är även platsen för en av de bojor som håller Skugghjärta fängslad utanför världen. I år är det dags att hålla den stora rit som förstärker bojans kraft. 

Världens ände var också för en kort tid plats för en av de bofastas byar. Älgstammen blev inte glad åt att bosatta slog sig ner på den heliga platsen men kunde inget göra annat än att varna dem för Råandarnas vrede. Varningarna ignorerades dock och byn övergavs så småningom då byborna inte längre kunde uthärda Råandarnas hemsökelser.
Världens ände har en permanent innevånare Shamanen Solörn. Solörn begick för ett antal år sedan någon sorts överträdelse mot andarna och dömdes av dem till att vaka över Världens ände som botgöring. Solörn är känd för att vara vresig och svår att få kontakt med. Vissa misstänker dock att detta bara är en mask han lagt an för att stå ut med sin isolering. Solörn tillhör Hjortstammen och väntas därför hålla sig neutral i konflikten mellan Björn och Älgstammen. (Solörn kommer att spelas av arr. Henrik Hoffström)   

Konflikten med Björnstammen
För 25 år sedan ödelade ett flertal skogsbränder (orsakade av en mycket torr sommar i kombination med ett kolonisationsförsök från de bofasta, där dessa mitt i sommartorkan satte eld på skogen för att röja mark för sin bosättning) delar av Björn- och Älgstammens jaktmarker. Björnstammen drabbades hårdast och Älgstammen beslöt sig då för att avstå delar av sina jaktmarker till Björnstammen för att förhindra en hungersnöd. I gengäld avstod Björnstammen ritualplatsen vid Världens Ände till Älgstammen. Flockar från de båda stammarna hade så länge man kunde minnas alltid träffats och delat läger vid Världens Ände de år riten skulle utföras (Riten utförs inte varje år!) Den religiösa högtiden har så länge man kan minnas också varit en stor social sammankomst. Enda skillnaden blev nu att det var Älgstammen i stället för Björnstammen som gjorde riten och fick den heder det förde med sig. Meningen var att jaktmarkerna så småningom skulle återgå till Älgstammen så fort Björnstammens egna marker hämtat sig från branden och att Världens Ände skulle återgå till Björnstammen. Så blev det dock inte. Båda stammarna var nöjda med bytet, och när Björnstammens brandhärjade marker hämtat sig så hade de mer jaktmarker än någon annan stam och därför så kunde stammen växa i antal vilket nu gjort Björnstammen till den största av solstammarna. Nu är dock allt annorlunda. Björnstammen har visat flera tecken på att avfalla från Modersols rätta väg. Nu hävdar de att det gamla avtalet fortfarande är giltigt och att Älgstammen skall överlämna Världens ände i utbyte mot jaktmarkerna Älgstammen avstod. Efter som Björnstammen kan ha avfallit från Moder Sols väg så är det dock av yttersta vikt att de inte utför riten. Detta är ett tufft beslut för det innebär att Älgstammen tackar nej till att återfå jaktmarker precis när en hungersnöd kan stå för dörren. Det finns de i stammen som undrar om det verkligen är värt det priset. 

Inställning till andra grupper och folk 

Alliansen 

Alliansen är det bofasta krigarfolk Björnstammen samarbetar med mot den de hävdar är Skugghjärta själv Älgstammen har aldrig haft någon direkt kontakt med dem utan Älgstammens erfarenheter av bofasta är begränsad till befolkningen i små skogsbyar samt enskild kringresande handelsmän. Alliansen sägs dock bebo områdena öster om de små skogsbyarna. Tydligen är de också väldigt många, kanske 10 gånger fler än alla solstammarna tillsammans. Detta har gjort Älgstammen misstänksam. Om Alliansen är så många, varför behöver de Björnstammen? Den hjälp Björnstammen kan ge är ju obetydlig. Älgstammen är också tveksam till de metoder Alliansen använder. Krig är Skugghjärtas medel och den som tar till det öppnar sin dörr för honom. Fienden de bekämpar är kanske hemsk men är de i så fall bättre själva ? 

Björnstammen.

Älgstammens närmaste grannar som olyckligtvis kan vara på väg att avfalla från Moder sols väg. 

Det är upp till Älgstammen att så gott det går försöka leda dem rätt igen. Det kan dock bli svårt. Björnstammen har tagit på sig att hjälpa Alliansen i dess kamp mot någon de övertygat Björnstammen, är identisk med Skugghjärta. Björnstammen har visserligen så vitt det är känt inte fallit så långt från Moderns väg att de tagit till direkta våldsamheter men de har fungerat som spanare åt alliansens krigare och Björnstammens shamaner har förmått råandarna att ingripa till hjälp för alliansen. Kanske kan detta har irriterat vissa andar och bidragit till att utlösa den hungersnöd som nu är på väg. Björnstammen är den största av solstammarna och räknar ca 900 individer.

Furstendömet

Älgstammen har inte haft någon direkt kontakt med Furstendömet men enligt Björnstammen så är de Skugghjärtas tjänare och Fursten ingen mindre än Skugghjärta själv

Skymmningsstammen 

Solstammarnas syskon som aldrig lyckats göra sig fria från Skugghjärta. Om möjligt ska de föras över till Moder Sols väg, annars ska de undvikas.

Dvärgar

Ingen kontakt har någonsin förekommit mellan detta folk och Älgstammen. 

Alver

Solstammarna bebor samma skogar som alverna, de två grupperna har dock ingen kontakt. Detta beror på att alverna verkar ha en övernaturlig skräck för Solstammarna och sålunda gör allt de kan för att undvika dem. Vidare anser sig Solstammarna stå i kollektiv skuld till nämnda folkslag ingen utom shamanerna vet exakt varför. Sålunda gör Solstammarna en ansträngning för att behandla alla alver de möter väl ihop av att kunna gott göra en del av den nedärvda skulden.

Ljusets lära
Solstammarna har vid ett par tillfällen fått besök av missionärer. Missionsförsöken har dock inte rönt någon framgång. Kanske beroende på att missionärerna valt fel infallsvinkel. Ur deras synvinkel så tillber solstammarna de fallna divanerna och i förlängningen Diz. Deras försök att rädda solstammarna undan ondskans makter fick dock inte den önskade effekten. Då missionärerna började tala om att allt som solstammarna såg som gott i världen var skapat av Diz kunde de ju inte tro något annat än att Diz var en god kraft, och när det missförståndet cementerats blev det helt omöjligt för missionärerna att komma någon vart. (Detta är något som ni bör spela när ni kommer i kontakt med folk tillhörande Ljusets Lära, eftersom det garanterat kommer att leda till en del intressanta situationer.) 

Övriga Bofasta

Solstammarna har viss kontakt med befolkningen i avsides liggande byar, samt med de handlare som besöker solstammarnas skogar. I övrigt undviker de kontakt med sina grannar, något som gjort att många invånare i de Norra Kungarikena är i stort sätt omedvetna om solstammarnas existens. Detta passar båda parter utmärkt då ingen​dera förstår den andres kultur.

Svartfolk

De skogar som bebos av Solstammarna bebos också av spridda svartfolksstammar och de två grupperna har ofta kommit i konflikt. Blodspillan är dock ganska ovanlig då solstammarna som nämnt skyr våld och sålunda tar till andra meto​der för att övervinna fienden. Historier om hur solstammarna med smidighet och list besegrar de stora starka och dumma svartfolken är vanliga..

Oknytt
Som tidigare sagts så ser Solstammarna på dessa varelser som manifesterade andar och sålunda huvudföremålen för sin religion. Den som möter ett sådant här väsen ska möta det med den största respekt och vördnad. Helst bör man dock undvika kontakt med dem överhuvudtaget. 

I Spelet

Här skriver vi lite om hur vi tänkt oss spelet mellan stammarna. 

Lajvet börjar alltså med båda stammarna i varsitt närbeläget läger. Festligheterna är planerade att gå av stapeln som vanligt även om stämningen kommer att vara betydligt mer spänd. Parallellt med detta så kommer det också att pågå förhandlingar om vilken stam det egentligen är som ska utföra riten.: En av de traditionella punkterna vid vildfolkens firande av sin högtid är en historieberättar-”tävling”. (Eventuellt kan andra underhållningsformer också gå in.) Vinnaren brukar traditionellt få önska sig någon ynnest av stammarna gemensamt. 

