Björnstammen några sista detaljer. 

Riten vid bojan 

Efter att ha funderat på det här har vi kommit fram till att det bästa att göra med sommarriten är att ge den en enkel centralpunkt som är det viktiga med riten. Runt detta kan sedan sättas ett ramverk som den stam som utför riten får bestämma.

Den kritiska detaljen i riten är att mitt på ritualplatsen ska viss runor skrivas in. Dessa har traditionellt. Runorna för Moder sol, ljus/kraft och gryning/pånyttfödelse inskrivna i runan för Harmoni/balans. Se bladet med Stamfolkets runor som tidigare gått ut. Utöver detta så får de som utför ritualen utforma den som de finner bästa. Det är först om detta central inslag ändras som riten modifieras på något betydande sätt

Hungersnöden

Även om det inte kommer att vara synligt på lajvet (det är ju inte kul att svälta på riktigt) så står stammen inför en kommande hungersnöd om inget görs. Just för att detta inte är något som direkt kommer att synas i spel så är det viktigt att ni gör en ansträngning med att lyfta fram den i ert spel. Den väntade hungersnöden är det mest direkta hotet mot stammens framtid och om den tappas bort i spelet så kommer det hela att bli en aning platt.

Världens ände och våld

Som påpekats i tidigare utskick så tros världens ände vara viloplats för en uråldrig ondska. En ondska som riskerar att vakna om blod spills. Därför är det fullständigt förbjudet att spilla blod vid Världens ände. Straffet för det är förvisning och den förvisade kommer med säkerhet att drabbas av Råandarnas vrede

Den övergivna byn

Råandarna har via shamanerna påbjudit att det är förbjudet att gå in i husen i den glömda byn. Solörns uppgift vid Världens ände är bland annat att vaka över förbudet så att det inte bryts. Nattetid är den övergivna byn en kuslig plats och det har hänt att folk som gett sig in där mött på bybornas andar som fortfarande hemsöker platsen.  

Solörn

Solörn är eremiten som lever vid Världens ände. Han säg ha utvalts till denna uppgift av Råandarna som straff för något brott han begått mot dem. Exakt vad detta rörde sig om är inte allmänt känt. Solörn är butter, vresig och säger sig inte gilla folk. Detta är dock troligen en mask för vid tillfällen kan han bli ytterst social tills han kommer ihåg sig och åter går till att vara vresig. Solörn är som påpekats på flera ställen Henrik Hoffströms arrangörsroll. 

De senaste/kommande dagarnas händelser. 

Här skriver vi lite om vad som hänt precis före lajvet och vad som är planerat att hände under det. Det finns givetvis inget hinder för att ni lägger till fler händelser. Det enda som är påbjudet från arrangörshåll är att festen/tävlingen hålls lördag kväll och att sommarriten hålls på ritualplatsen  söndag kl. 12.00 

Torsdag: Båda stammarna anländer, håller ett kort mötet och enas om att slå upp läger kring varsin äng. 

Torsdag kväll: Nyckelnsväktare anländer och slår upp sitt läger norr om den övergivna byn. 

Torsdag morgon: (Lajvstart)

Fredag eftermiddag: En grupp handelsmän från Sunnanslätt förväntas anlända som gäster till björnstammen, de kommer att slå upp sitt läger i en lite glänta kort en kort bit ifrån ängen där björnstammen bor. 

Fredag: Inledande möte och förbrödringsceremoni med Älgstammen är planerat. 

Lördag kväll: Den traditionella festen är planerad att hållas. Om det blir en gemensam fest för båda stammarna eller om stammarna håller varsin fest kommer att bero på händelseutvecklingen. Som en förbrödring gest är det dock bestämt att oavsett annat så ska den traditionella historieberättar tävlingen hållas av stammarna gemensamt.  Baktanken med detta är att det förhoppningsvis ska kunna fungera som en enande punkt och förebygga total splittring. Båda stammarna är ju genuint intresserade av att komma överens. Tävlingen går till så att en person från varje stam utses till domare. Dessa domare har sedan i uppgift att avgöra vem som berättat den bästa historien. Segraren har sedan traditionellt rätt att önska sig vad han/hon hon vill av de båda stammarna gemensamt med undantag för större mängder materiella ting och maktpositioner. 

Lördag kl. 12.00: Den stora sommarriten

Världens ändes geografi

Då Björnstammen är välbekant med Världens ände medföljer en karta med diverse intressant platser utsatta med det mail detta dokument kommer i. Området som är inringat med blått är Råandarnas territorium och ingen som inte är en fullärd shaman eller är speciellt inbjuden går säker där.  

