Utrustningsdokument för Björnstammen

Stamfolkets dräktskick

(Tillägg från gruppledare i fet stil)

Allmänt

Material: Kläder tillverkas i första hand av läder och päls, i andra hand av grova linne- och ylletyger som man vanligtvis bytt till sig från de bofasta (stamfolket väver inte tyg själva). 

Tyg används endast till underkläder; brokor och ev. underskjorta samt ponchon som ofta är tillverkad av ylle. 

Färger: Skinn-, päls- och läderkläderna har oftast sina naturliga färger men kan ibland vara färgade. Stamfolket känner till växtfärgning och färgar gärna de tyger de byter till sig.

De färger som gäller är olika bruna nyanser och rödbrun/oxblod. Svart förekommer sällan.

Tillverkning och utsmyckning: Kläderna är på det hela taget mycket enkelt utformade, skurna i få stycken efter enkla linjer eller, om det inte varit möjligt, hopskarvade av flera mindre. Ibland gör man en dygd av nödvändigheten och skarvar ihop t ex många läderbitar i olika nyanser för att få en “lapptäckeseffekt”.

För att få dräkten att se ”vildmannamässig” ut gäller följande: Oregelbundna icke mönsterbundna kläder, tydliga sömmar (läder- lintråd) samt patinering. Det är viktigt att kläderna ser slitna och använda ut!!! 

Dräkten

Stamfolkets klädedräkt är inspirerad från flera håll: dels europeisk sten- och bronsålder, dels nordamerikanska indianer.

Det finns ingen inbyggd genomgående skillnad på mans- och kvinnodräkt; både män och kvinnor kan bära såväl byxor som kjolar och tunikor.

Höftskynke: Så gott som alla vildmän bär någon form av höftskynke i skinn eller päls (undantaget de som bär kjol).

Underkläder: Närmast kroppen bär man i mån av tillgång underkläder av tyg. Den enklaste formen är ett ländkläde av indianmodell, i princip ett långt rektangulärt stycke tyg (eller mjukt skinn) som läggs mellan benen, fästs i och sedan hänger över ett rep eller bälte runt midjan. De som bär byxor föredrar brokor av liknande modeller som de bofasta använder, alltså enkla luftiga byxor som närmast påminner om boxershorts.

Somliga bär också en skjorta eller särk av linne närmast kroppen, men det är långtifrån allmänt förekommande.

Livplagg: Vad gäller livplagg finns flera alternativ. Somliga bär ett enkelt ärmlöst livstycke, oftast i läder, som kan gå ned till midjan eller sluta strax nedanför revbenen. Annars förekommer kjortlar och tunikor i olika varianter. De kan likna modellerna som används av de bofasta, men är oftast kortärmade eller ärmlösa; det förekommer också enkla rörformade kjortlar utan axelstycke, som bärs omlott och hålls ihop med ett bälte och en rem över axeln
. Enkla västar i päls eller läder är också vanliga.

Benkläder: Även här finns flera varianter att välja på. Långbyxor förekommer, liksom hosor och benkläder som bärs i kombination med ett ländkläde. Likaså används kjolar, både korta och långa, av både kvinnor och män.  Den enklaste formen av kjol är helt enkelt en cylinder som hålls ihop med ett skärp. “Hosor” eller sockor av päls som hålls fast med benlindor bärs ofta på vaderna i kallt väder.

Ytterplagg: Det typiska ytterplagget för kallt väder är ponchon, ett stort fyrkantigt stycke tyg, läder eller skinn med hål för huvudet. Ponchon kan också tillverkas av flätat gräs. Vanliga mantlar förekommer inte bland stamfolket.

Skodon: De flesta bär mjuka, platta skor. Grövre skor, kängor eller stövlar används i terräng.

Alltid ett problem, men handsydda lajvskor är att föredra! 
Huvudbonad: Huvudbonader är ovanliga bland stamfolket, utom pannband, men enkla pälsmössor förekommer. Däremot är håruppsättningar vanliga, liksom prydnader med fjädrar eller färgade band som flätas eller knyts in i håret.

Smycken och prydnader: Smycken av olika slag bärs gärna. De är oftast i ben, sten, trä, bärnsten eller läder – metallsmycken är ovanliga, men förekommer då och då. Tänder och klor från djur är ofta beståndsdelar i smycken, antingen som hängsmycken i sig själva eller kanske som kantning på ett annat plagg. Alla ska ha på sig minst tre olika utsmyckningar som kommer från olika riter som genomförs i stamfolkets liv. Dessa riter kommer att beskrivas närmare i dokumentet om tro.  

Ansiktsmålningar: Man målar sig alltid i ansiktet; det är en del av dräkten och lika viktigt som kläderna. (Permanenta tatueringar?) Ansiktsmålningen kan skifta från dag till dag. Man kan också måla symboler och tecken på t ex bara armar eller ben.

Älg- och Björnstammen använder röd färg till sina ansiktsmålningar. Det finns vissa symboler som är allmänt förekommande, t ex solsymbolen, och andra som visar stam- flocktillhörighet etc. 

Viktigt att tänka på

· Eftersom området kan vara stenigt och många roller kan behöva traska omkring rätt mycket är det viktigt att ha bra skor som är sköna att gå i.

· Skinn- och läderkläder ”andas” rätt dåligt och kan alltså bli väldigt varma i varmt väder. Det är klokt att ha en varmare och en svalare uppsättning kläder.

Dessutom torkar nämnda material långsamt, så ombyte behövs i vilket fall om kläderna skulle bli blöta.

VAPEN OCH REDSKAP

Vapen är något som inte har existerat hos stamfolket på många hundra år. De spjut, knivar och pilbågar som finns används till jakt och omtalas aldrig som annat än redskap. ”Knivar är något som vi blir tvungna att se mellan fingrarna med, då alla förmodligen kommer att vilja ha en funktionell kniv. Vi kommer inte att begära att folk tillverkar sten eller flintaknivar även om det naturligtvis är ett stort plus.

Ätredskap kan bli svåra att få tillräckligt primitiva, särskilt om man har gamla grejor som man tänkt att ha med sig. Träskålar är jättebra att ha med. En tjeck ersättning för tallrik, om man vill ha det, är att såga av en lagom tjock skiva från en lite tunnare stock. Funkar även bra som skärbräda o.s.v. Skedar bör absolut vara i trä. Den som inte kan skaffa sig en träsked blir förmodligen utsatt för KARATE-TERROR efter lajvet. Vi kommer att ha överseende med tygpåsar och lindor när det gäller förvaring av mat då dessa inte måste synas alltför mycket. Vatten som är det ständiga problemet på alla lajv, vet vi inte hur bra tillgång vi kommer att ha till. Damashanger kommer att vara helt okej om det står lite undanskymt. Läderflaskor är idealiska men svårt att kräva att man ska ha. Det är dock ganska enkelt att få en fältflaska att se okej ut om man klär den i hårt spänt läder eller skinn. 

Vad vi äter är mycket viktigt! Kött och grönsaker kommer att vara den huvudsakliga födan. Man skulle naturligtvis kunna köra stenhårt på vad som vore realistiskt att äta, men vi tror att det ”själper mer en det hjälper”, he he! Grytor kommer att vara okej då vi inte kommer att vilja lägga ned den tid som ett dåtidens nomadfolk hade lagt på matlagning, Bröd kommer att vara helt okej så länge det är någon form av plattbröd. Vill man ha potatis så är det också lugnt. Vi kommer dock att försöka undvika ris. Rökt och torkat kött är idealiskt. Grönsaker och frukt som växer vilt i skogen är också toppen, i detta fall kommer vi dock att ha stort överseende. Nötter och bär gillar vi! Sprit kommer nog att se lite dumt ut men allt man kan röka eller fribasa är kanon! (
BOENDE

Vi kommer att bo i små tygtält som rymmer två eller tre personer. Dessa tält kommer att bestå av ett tygstycke som varje duo eller trio får ordna. Tygstycket spänns över en lång tunn stock vars ena ände ligger mot marken och den andra binds fast mot ett träd på en dryg meters höjd. Tälten ska vara bruna och EXTREMT patinerade. Tyget ska se i det närmaste ruttet ut! 

Vi kommer att satsa på en gemensam matlagningsplats. Eventuellt kommer flera eldar att finnas vid den då vi är ganska många.  

Sovutrustning kommer att bli mycket svår att få realistisk och därför kommer det att vara okej med arméfiltar och dyl. Det som är att föredra är naturligtvis pälsar och skinn. Vi kommer att försöka stuva undan alla filtar när vi inte sover så att de syns så lite som möjligt. 

Tanken är att hela lägret ska vara ganska väl kamouflerat 

SEDER OCH BRUK

SOLHÄLSNINGEN: utförs vid soluppgång eller vid uppvaknande var dag. För att kunna genomföra en korrekt solhälsning krävs minst tre personer. Alla stammedlemmarna har en skinnpåse med tre föremål i som används vid hälsningen. Den andliga meningen med solhälsningen är att välkomna moder Sol från sin bortavaro under natten samt att utröna hur dagen kommer att ta sig ut och vad man bör göra.

I ska det finnas tre föremål som alla ska skaffa sig:

1. En liten, lagom vass pinne med blod eller röd färg på. Denna pinne representerar jaktlycka.

2. En sten med en andesymbol på. Stenen representerar det som kallas ”andarnas väl” och ger god ande-kontakt. 

3. En liten knippe sammanbundna hårstrån (som en miniatyr havrekärve). Hårknippet representerar det personliga och handlar om personkemi.

Det första man gör är att välja ut en vacker plats där man sätter sig ned i en tät ring. Mitt i ringen placerar man de tre tingen i en triangel med omkring en handsbredd emellan sig. Därefter lägger man armarna om varandras axlar och lutar sig framåt så långt man kan. I nästa rörelse lutar man sig bakåt utan att släppa varandras axlar och höjer blickarna mot himlen och kisar (oavsett om det är molnigt eller ej). 

   Sedan tar en person allas själssmycken och lämnar dem till en annan som snurrar dem tre varv på varje sida om sig själv. Därefter tar den personen dem i handen och kupar den andra över smyckena. Efter att ha skakat om ordentligt placeras dem slutligen i en tredje persons händer som, med kupade händer, släpper tingen mitt i triangeln.

   Nu kan man se vilket att de tre tingen som sitt eget själssmycke ligger närmast och man får därigenom en ingivelse om på vilket område lyckan kommer att stå en bi just denna dag.

NATTVAKAN

Alla i björnstammen har sedan barnsben fått lära sig att utföra nattvakan och har alla ett speciellt ljud som de blivit tilldelade av shamanerna. Ljudet används i den stora ringdans som skapas och kan vara allt ifrån ett röstläte till en stor trumma. 

Hövdingen eller den som är högst i rang kallar till nattvakan när solen gått ned och alla stammedlemmarna samlas vid den centrala eldstaden. Därefter uttalar hövdingen den traditionella frasen: 

”Låt inget störa Moderns vila och må hennes kraft vaka över oss inatt”.

När dessa ord är uttalade kliver den första personen bort från elden och stannar på omkring tio stegs avstånd. Sedan börjar hon att cirkla runt elden samtidigt som hon faller in i sin rytm med sitt ”ljud”. Så fort hon börjat spela kliver nästa person ut de tio stegen, på helt motsatt sida som den föregående befinner sig just då, och börjar cirkla och spela. Detta fortsätter tills alla rör sig runt elden utförandes sitt ljud.

”Denna process kommer vi att öva innan lajvet och är tänkt att bli en massiv rytmorgie med massor olika instrument och även sång”.  

Det är alltid upp till shamanen att avgöra hur länge nattvakan bör hålla på och när han finner det hela tillräckligt är han den som stannar upp och höjer händerna för att avbryta.

MÅLTIDER

Var gång man sitter ned tillsammans och äter, oavsett om man är två eller femton personer utför man de traditionella matsederna.

När alla som ska äta har satt sig ned åkallar hövdingen eller den som står efter i rang allas uppmärksamhet och tittar därefter ned i marken och börjar nynna på sin favoritvisa. Alla följer då detta exempel tills hövdingen slutar nynna och höjer blicken igen. Detta gör man för att genom den vackraste visa man vet, hedra de råandar som har biståt med maten.

   Därefter stänker man lite av sitt dricksvatten på en person som sitter bredvid och sedan börjar man måltiden.

Man äter aldrig upp all sin mat utan tar det absolut sista (mycket lite) och kastar på den person som sitter mittemot. De delarna av matseden som innefattar vattenstänk och matkastning har sedan länge varit utan grund, vad gäller tron. Man har helt enkelt glömt bort dess rituella funktion, men då matsederna är en djupt rotad tradition hos björnstammen fortsätter man av ren vana att utföra alla de delar som ingår.

Naturligtvis kommer det att finnas fler traditioner och seder men för att vi ska få lite mer samhörighet med älgstammen så bör vi först ta kontakt med deras gruppledare.   







